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Korunknak sok egyéb hazugsága 
melleit, az sem az utolsó, hogy 
e»yéb téma hijján, mint egy elcsé­
pelt melódiát uton-utféien nyeggctik 
az emberek a drágaság elleni sir 
ámokat. Mindenki csak sopánkodik, 
szörnyülködík, jajgat és farizeusi lé­
lekkel hullatja könnyeit, holott az 
emberek egyrésze és igen tekinté­
lyes része, végeredményben örül a 
drágaságnak, egyszerűen azért, mert 
az számára kitűnő üzlet. Pompás 
alkalom, amelynek jogcímén kizsa­
rolhatja a másikát.

A sok mindenféle teória példája 
után az áthárítás! teória is csődöt 
mondott. Már hazug volt megfogan- 
tatása napján. Nem áthárítása a tör­
péknek folyik itt, hanem átzsarolás. 
Kezdjük az elején. Leszáll a pén­
zünk' ázsiója. Mit csinálnak az em­
berek? A piaci kofától kezdve — a 
kereskedelmen át — tel a legma­
gasabb régiókig a kisgazdáig drágít 
és zsarol mindenki. A napokban 
hatottuk, hogy öt barackfának ter­
méséért fél millió koronát kért és 
kapott egy vénkerti szőllőtulajdonos, 
pedig ezeknek a barackiáknak meg­
műveléséhez nem kell se ásó, se 
kapa, se eke, legföljebb ha unalmá­
ban inephernyózza a boldog tulaj­
donosa, a legtöbb esetben azt se 
teszi. Vetőmag se kel! hozzá, iga 
se, napszámos se. Félmillió ? Húsz- 
százalékos kamatoztatás mellett két 
és fél millió, őt százalékos mellett ; 
tiz n>il#ó tőkeérték ez az őt ba- j 
reckfa. Hát nem őrülete« állapot ez. j 
De az öt barackfa milliomosa, ba 
inget ve*z, a drágaságot sipítja és 
beruházási hWtiról beszél.

Leszáll egy fél ponttal, nyolc szá­
zalékkal a "korona, vagy mondjuk 
felemelkedik nyolc százalékkal a 
búza. A ruha ára húsz százalékkal 
szökik, a cipőé harminccal, a tex 
tilárué ötvennel. Emel a kofa és a 
kereskedelmen át a legielsőbb ré­
giókig a kisgazda, ameddig csak 
szeméremérzete engedi, jóval a tér­
den telül. Jó szerencse, hogy az öt 
barackfa termése már elkelt, mivel 
romlandó portéka ez az ízes gyü­
mölcs, mert ha eltartható lenne, ma 
már hatszázezer koronán alul nem 
állana szóba a vevővel.

Drágít a vasút, a telefon, a trafik, 
a posta. Remek dolog, ürügy, hogy 
drágítson a varróné, az utcaseprő, 
a nyomdász, a fűszeres minden cik­
kével. A kirakatok tabellás árkimu­
tatásai meg sem fakulhatnak a káni­
kulai napsütés perzselő hevétől, 
amikor már uj és legújabb árkimu­
tatások tájékoztatják a bámész nézőt, 
hogy a 7-es számú cikk a tegnagi 
22000 korona helyett ma már 28000, 

És ez igy megy végeláthatatlan, 
szakadatlan láncolatban minden 
cikkre von áttolóim és szinte éfáról- 
órára. Sehol tattá rozott hírek vét 
az árzsaroláiu eljárásnak letörésére 
vagy legalább megfékezésére. Erélyt 
és határozottságot csak egy vonat­

kozásban látunk, de akkor szinte 
kíméletlent. Ha a tisztviselőkről van 
szó, arról az osztályról, amely en­
nek az arzsarolási eljárásnak min­
den fázisát végigszenvedi. Oh, itt 
tud az állam rideg cs könyörtelen 
lenni.

Létszámapasztás, kedvezmények el­
vonása, szerzett jogok megsemmisí­
tése, egyik meglepetés a másikat éri. 
Ennek a szerencsétlen osztálynak 
eddigi szenvedése és nyomora példa 
nélkül áil. És ő maga bambán, te­
hetetlenül nézi a körülötte kavargó 
idő őrült sodrát. Auf dem Dache 
sitzt ein Greis, der sich nicht zu

1EÉÍ jö!

helfen weis. A nyüzsgő-mozgó cm 
bértömeg pedig 'farizeusi szánako­
zással jajgat a drágaságról, holott az 
aranyborjú körüli őrült haláltáncií 
éppen a drágaság doppingolja. Ki 
tudna börzézni, ki tudna milliókat 
harácsolni egy nap, ha nem volna 
drágaság.

Hagyjuk el tehát a drágaság elleni 
hamis hangokat. Száz ember közül 
nyolcvannak jó ez a drágaság. Űrügy, 
alkalom, eszköz harácsolásra, zsaro­
lásra Hogy a vége a dolognak azért 
mégsem lesz jó, ezzel úgyis tisztá­
ban van mindenki. Addig azonban 
hajrá!
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Mi lesz a keddi ülésen.

Budapest, jut. 24. Ked­
den napirendre kerül a Ház­
ban az Ulain ügy. Már az igaz­
ságügyi bizottság tegnapi ülé­
sén lehetett látni, hogy ez a 
botrány nem intéződik el olyan 
egyszerűen. A politika fórumán 
mind többen követelik, hogy a 
részvényajándékozásban szere­
pelt nevek közli! legalább azo­
kat hozzák nyilvánosságra, akik 
visszautasították az ajándéko­
kat. Mind többen hangoztatják, 
hogy nemcsak az Ulain elleni 
büntető eljárásra van szükség, 
Ixmem a nemzetgyűlésnek kü­

lön saját hatáskörében is meg 
kell védeni súlyosan megtáma­
dott becsületét.

El kell készülnünk arra, hogy 
a keddi ülésen már nevekről 
is lesz szó, ha egyelőre csak 
azokról is, akik nem tartották 
a részvények elfogadását a kép­
viselőséggel összeférhetőnek. Az 
Ulain-ügy egyébként a tegnapi 
minisztertanácson is szerepelt, 
ahol különösen Ulainnak a kor­
mány elleni sértő insinuáciőjá- 
val és a vádnak a köztisztvi­
selők ellen irányult részével 
foglalkoztak.

A minisztertanács
seiői fizetések

Budapest, julius 21. A ma éjsza­
kai minisztertanács Bethlen István 
gr. elnőklésévd Kallay Tibor pénz­
ügyminiszter előterjesztését tárgyalta. 
A minhztertanécs hosszas vita után 
elfogadta Kállay javaslatát

és igy a tisztviselői fizetések 
egységesítései tartalmazó rende­
let a jövő héten már megjelenik 

a Hivatalos Közlönyben.
A javaslat szerint a tisztviselők fize­
tése közei jár az aranyparitás 
50 %-hoz.

A minisztertanács foglalkozott az­
zal a kérdéssel is, hogy augusztus 
1-én milyen összegű illetéket fizes­
senek ki a közalkalmazottak részére, 
tekintettel arra, hogy a fizetés egy­
ségesítésére vonatkozó rendelet csak 
a jövő héten fogjak kihirdetni és a 
rendeletnek a végrehajtása is huza­
mosabb időt fog igénybe venni.

Úgy halijuk, hogy a legközelebbi 
napokban a kormány az. átmeneti 
rendezésre vonatkozó rendeletid fog 
kiadni, amelyben úgy fog intézkedni, 
hogy augueetus 1 -ér; a fisetés egy- 
ségeci.ési rmdetet a apján járó illet­
ményekre dőtegei adjtnak.

A lítsxámapaszüsi törvényjavas­
latra, a közalkalmazottak általános

elfogadta a tisztvi-
egységesítését.

j helyzetére nézve Javornitzky Jenő dr 
I Sgazságügyminiszieri számvevőségi 
1 főtanácsos, a KANSZ főtitkára a 

következőket mondotta:
— Örömömre szolgál a létszám- 

apasztási törvény módosítása külö­
nösen azért, mert honorálva látom 
legalább részben azokat a kívánsá­
gokat, amelyeket a Kansz a kormány 
elé terjesztett. Megnyugvással azon­
ban a létszámapasztási törvény- 
javaslat rendelkezéseit még sem ve­
hetem. Elvi álláspontom az, hogy a 
közalkalmazottak a nyugellátás meg­
szabásánál és érvénybenálló jogsza­
bályokban biztosított jogait még a 
fennforgó kényszerhelyzetben sem 
lehet megnyirbálni. A közalkalma­
zottak a létszámapasztási törvény- 
javaslat hatása alatt igen sokat 
szenvednek,

Mikor a fajvédő „destruktiv“ 
részvényt vásárol.

A nemzetgyűlés tegnapi illésén 
pikáns izü leleplezés hangzott el.

Fábián Béla személyes kérdésben 
reflektált Ktos Menyhért egyik kőtbe- 
szóUtora. Ha valaki állandó Bzleti 
összflMHetáehcn van egy bankkal,
az rendszerint kap kibocsátási ár­
folyamon részvényeket. Kaport-e

KE Menyhért Lloyd Bank-rész­
vényt?

Kiss Menyhért kijelentette, hogy 
részvényt nem kapott, de vett a 
Lloyd Banktól 25 darab Ujságüzem- 
részvényt atyai örökségén.

Fábián Béla: Igen! A Miklós 
Andor részvényét! Csak nem akar­
tam kimondani.

Kiss Menyhirl: Ha ez ellen vala­
kinek kifogása van, visszaadom. 
(Felkiáltások: Kabaré!) Ilyen kézi­
gránáttal minket eltéríteni nem lehet.

Fábián Béla elmondta még, hogy 
Kiss Menyhért az Ujssgilzem-rész­
vényt kibocsátási árfolyamon alul 
vásárolta. Miért nem ment keresz­
tény bankhoz ?

Wolff Károly: Ez igaz!
Fábián Béla ; Azért, mer! a Lloyd 

Bank vezette be az Ujságüzemet a 
tőzsdére. Ilyen alapon keresztény 
politikát csinálni nem lehet.
Újítások a devizaforgalomban.

Budapest, jul. 24. Kállay 
Tibor pénzügyminiszter tanács­
kozásra hívta össze a pénzin­
tézetek képviselőit, melyen a 
devizaforgalom korlátozásának 
enyhítéséről tanácskoztak. A tár­
gyalást bizalmasnak minősítet­
ték és igy megbízható részle­
teket nem lehetett szerezni.

A könnyítések augusztus 
1 -ével lépnek életbe. A pénz­
ügyminiszter hozzájárult ahhoz, 
hogy az árfolyamok megálla­
pításába a bankoknak és taka­
rékpénztáriknak is legyen bele­
szólásuk. Ennélfogva augnsztus 
1-től kezdve a hivatalos árfo­
lyamokat a pénzintézetek közre­
működésével fogjuk naponta 
megállapítani.

Bistii Maiié üilliBm
Budapest, július 21. Bangha Béla 

jezsuita társaságbeli atya, hír sze­
rint néhány hét múlva Rómába 
utazik és előreláthatólag két évig 
távol fog élni Magyarországtól.

Páter Bangha ugyanis magas 
helyen megbízást kapott
egy nagy fontosságú nemzetközi 
szervezet alapítására és ezt a mun­
kát segítőtársaival együtt Rómában 
kell elvégeznie. Értesítésünk szerint 
erre a munkára Schioppa Lőrinc 
páoai-nuncius választotta ki épen 
Banghát, ő tett előterjesztést arra 
vonatkozóan a Szent Széknél is igy 
esett a Szent Szék választása Bangha 
páterre.

Budapest, julius 21. Ma délelőtt 
a Krisztina városi plébánia templom­
ban gyászmise volt, Fern Oszkár
altábornagy, Porhy Sándor és Men- 
kma János ezredes emlékére abból 
az alkalomból, hogy itt a 4dk év- 
fordulója amuk, amikor a kommu-í 
nistak mattirha iáira hurcolták-Sieti
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A korona újabb áresése.
Zürichben a korona 5 háromnyolcad.

Budapest, julius 21. A külföldi 
pénzpiacokon tegnap és ma hosz- 
szabiidéig tartő stabilizálás után saj­
nos ismét megingott a magyar ko­
rona. Míg a nyitáskor 06 on állott 
a magyar korona, addig a zárlaton 
már csak 05 s/R-ra értékelték a hu 
dapesti kifezetést, úgy hogy, a ma­
gyar korona nemzeiközi relációkban 
értékének egy tized részét veszteit-e 
el. Feltűnő, hogy a bécsi piac még 
lényegesebben alá értékeli a magyar 
koronát.

Bécs Zürichi paritásban ugyanis 
4—4 és fél centimest ér 1OÖ ma­
gyar korona. A német márka 00*16 ig 
sülyedt vissza Zürichben.

Zürichi zárlat.
Berlin 16 és fél,Holland 221 és fél, New- 

york 564, London 2594, Páris 3335, Mi­
lano 2445, Prága 1690 Budapest 5 cs 
háremnyolcad, Bellád 600, Bukare t 295, 
Varsó 40, Bécs 79 és fél, Szófia 545.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irányzat 

szilárd. Az árak jelentős emelkedést 
értek el. A búza ara korüibelől 3000
koronával emelkedett.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós 
tisza vidéki 47500 -48000, egyébb 
465C0—47000, 78 k.lós tiszavidéki 
48000—48500, egyébb 47—48000, 
rozs 32500-34C00, takarmány árpa 
29—30000, zab 46 - 47000, tengeri 
37000 - 37500, repce 79—80000, 
korpa 21500-22500.

Egv darao Pénz (Vital) Áru (Eladás)

Dollár. . . • 9650 K 950 K
Angol font . . 44230 K 5430 K
Hollandi forint . 3783 K 3903 K
Francia frank. 571 K 591 K
Svájci frank . 1700 K 1760 K
Léva .... 93 K 99 K
Cseh korona . 287 K 299 K
Lei................... EQi/2 K 54Vs K
Lira................... 415 K 433 K
Dinar . . . . 102 K 106 K
Német márka . 4ő0 fill. 4-80 fill.
Lengvel márka 6-80 fill. 7-60 fill.
Osrtrák korona 13-50 fill. 14-50 fill.
Napoleonarany 34000 X

ilyen profanizálás a jövőben többé
elő ne fordulhasson.

Ma délelőtt Csernoch János bíbo­
ros- érsek környezetében a következő 
felvii eositást zdták:

Ő Erninenciája semmit sem tudott 
arról, hogy a koronázó Mátyás tem­

plomban film felvételt készítenek 
Tőle erre senki nem kért engedélyt 
és ő nem is adott, ö Eminenci j i 
értesülvén a dologról ez flgyb ■, 
vizsgálatot rendelt el és továb: 
elhatározása a vizsgálat eredmény ­
től függ.

A gazdáknak adandó gabona előlegek.

Ferencvárosi serfésjeientés. 
Szabadvásári maradvány 40, érke­

zett 13. eladatott 40,
Árak: Könnyű 3000 — 400, nehéz

3700.
Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

A francia jóvátételi terv.

Budapest, julius 21. Ä közélelme­
zési miniszter tervét gazdáknak 
adandó gabonaclőlegről a követke­
zőkben ismertették illetékes helyen:

Módot akar nyújtani a miniszter 
a gazdaközönségnek arra is, hogy a 
buzamértékben fizetendő 

földadó megfelelő búza rendelke­
zésre bocsátásával lefizethesse.
A miniszter felhatalmazta a Futá­

rát,- hogy minden termelőnek, aki 
húsfeleslegét, illetőleg ennek egy 
saját

maga által meghatározott részét 
az állam részét az állam részére 

rendes tőzsdei áron leköti, 
illetőleg kötelezettséget vállal arra 
nézve, hogy az igy lekötött búza­
mennyiségnek legalább egy negyed­
részét" szeptember 15-ig, második 
részét november végéig, harmadik 
negyedét jövő év január végéig és 
végül a negyedik részletet április

végéig leszállítja, vagononként egy 
millió korona előleget adjon a mi': 
denkori jegyintézeti kamatok fe. 
számítása mellett.

Az eladók szabad választása 
szerint kívánhatja a mindenkon 
szállítás napján érvényes piaci 

árat.
Feljogosíthatja a termelő a Futá­

rát, hogy az általa már leszállított 
és elszámolt gabonamennyiség ellen 
értékéből a termelő földadóját, ter­
mészetesen az országos pénzügyi 
tanács által e tekintetben megáll a 
pitott búzaár alapján a termelő által 
megjelölt helyen és részletekben be­
fizethesse. De ha a termeid október 
31-ig olyan mennyiségű búzát szói 
litoíí le, amelynek a fentiek szerint 
járó és elszámolási árából a ter­
melő egész évi jöldadója kifizet 
befő, az arra az esetre biztosított 
kedvezményt részére is eszközölje.

Páris, julius 21. Paris, a Dvj J 
Mail párisi száma a franciák jóvát c ; 
tervét közli. A terv ezeket a pontú- i 
kát tartalmazza:

1. Németország valamennyi sző- j 
vetséges kívánságára a passiv ellent- j 
állást tejesen beszünteti.

2. Németország lehetővé teszi a 
katonai ellenőrzést minden formá­
ban, amig azt a szövetségesek jó­
nak látják.

3. Németország költségvetését va­
lamint pénzügyi programmjái és 
pénzügyi igazgatását a Birodalmi 
bank igazgatásával együtt a szövet­

ségesek részéről kinevezendő nem­
zet U-ö i bizottság ellenőrzése alá
helyezi.

4. A szövetségesek Németország­
tól csak 2 milliard font sterlinget 
követelnek. Ezt az összeget 10—15 
éven belül kellene Németországnak 
megfizetnie.

5. Az említett összeg magában 
foglalná az A), B) sorozatú német 
bonokat, a C) sorozatú bonok fize­
tését a szövetségesek egyáltalán nem 
fogják követelni Németországtól mind 
addig, amig az előző szakaszban 
említett fizetéseket Németország nem 
teljesítette.

Debrecen város külföldi kölcsön után néz.

Az ellenzék és a ceglédi választás.
Budapest, julius 21. Az ellenzéket 

nagy elkeseredésben tartják a ceg- 
ltdi események. A ceglédi választást 
megelőzően holnap lesz az utolsó 
vasárnap és az ellenzéki jelölteknek 
még mindig nem engedték rneg, 
hogy a kerület népéhez beszéljenek.

Mikor Hulin rendőrtanácsos szét 
akarta oszlatni a be nem jelentett 
népgyülést Héjjas közbelépett és az 
ébredő szónokok nyugodtan tartották 
meg beszédeiké.

Nagyobb feltűnést kelt Prónay 
Pál beszéde, aki többek között 
így szóit:

— En csak azt mondom, hogy 
az a gróf Bethlen István nekem 
egyszer valamire becsületszavát adta, 
de azt nem tartotta meg.

Esek az incidensek még kirívóbbá 
teszik ezt, hogy az ellenzéki jelöltek 
nem tarthatnak Czegiéden népgyti- 
lést és még feltűnőbbé teszik azt 
is, hogy a belügyminiszter nem 
hajlandó közbe lépni.

A ceglédi eseményekről egy ellen­
zéki képviselő a következő nyilat­
kozatott tette:

— Mindezeket a dolgokat legkö­
zelebb a legélesebb formáoan 
szóvá fogjuk tenni a nemzetgyűlé­
sen. Elvárjuk az igazságügymínisz- 
ter beavatkozását is, meri hiszen ő 
azzal jött, hogy érvényt szerez a 
törvények uralmának.

— Vagy komoly.*,n felakarták osz­
latni az ébredők gyűlését és ebben 
az esetben hatóság elleni erőszak 
volt ai, ami őt ebben megakadá­

lyozta, vagy pedig nem teljesiíeíte 
kötelességét az illető rendőrtiszt és* 
akkor ellene keli eljárni.
Búd miniszter jelentései a mi­

nisztertanács előtt.
Budapest, julius 21. A tegnapi 

minisztertanácmak Búd János köz- 
élelmezési miniszter referált a liszt­
árakról. Megállapította, hogy a ke­
nyériig;:! ára 3 hét alatt 12Ó koro­
nával esett. Ez az esés a 0-ás és 
kenyérliszt árak között 25 százalék 
differentiál eredményezett. Búd mi­
niszter bejelentette, hogy újabb tár- 
üvalást kezd a malmokkal és a túl­
ságosan magas 0 ás liszt árak mel­
lett legalább 30 százalék differentiát 
fog kívánni.

A lisztárak letárgyalásauián ugyan­
csak a Kőzélelmező miniszter előter­
jeszt;. re foglalkozott a miniszter-
tanács az élelmiszerek kivitelét sza­
bályzó rendelkezések szigorításával. 
Különösen megfogják gátolni a tojás 
kiszállítását.

Ma délben a városházán a 
polgármester elnöklete alatt bi­
zalmas értekezlet volt, melyen 
egy nagyobb külföldi kölcsön 
felvételéről tárgyaltak. Az utóbbi 
években ugyanis a rossz gaz­
dasági viszonyok következtében 
Debreczen sem építkezni, sem 
fejlődni nem tudott s igy szük­
ségessé vált, hogy a várost 
valamiképpen a fejlődés útjára 
vigyék. Éhez azonban nagy 
összegekre volna szükség s 
ezért határozták el most, hogy 
Debreczen városa részére kül­
földi kölcsönöket fognak sze­
rezni.

Az értekezlet szigorúan zárt 
ajtók mögött folyt le s igy 
annak eredményéről semmi po­
zitívumot nem közölhetünk.

Annyi bizonyos, hogy ha a 
városnak sikerülni fog a köl­
csönt megszerezni, amelyre igen 
nagy a remény, Debrecenben 
rövid időn belül ismét meg­
indul az a fejiüdési folyamat, 
melyet a világháború meg­
akasztott.

Mint kerülő utón értesülünk, 
a város az angol bankkőrökkel 
akar tárgyalni s ezirányban 
már rövidesen meg is teszi a 
szükséges lépéseket. A kölcsöni 
illetőleg különben milliárdokró; 
van szó s valószínű, hogy a 
kiszemelt angol bank szívesen 
rendelkezésére fogja bocsátani 
Debrecen városának a magi 
fontjait, melyek a további fej­
lődést lehetővé teszik.

Budapest, julius 21. jelentettük, 
hogy a koronázó Mátyás templom 
prófarrzáiása a főváros ka holikus- 
sága közölt nagy : uuboroda-1 kel­
tett. Buda kathoiíkui közönség - még 
a teguapi nap folyamán az ni 
egyházi hatósághoz fordult, hogy

1 MitÉini ujal nm\m.
Novemberre az üzlethelyiségek

teljes felszsb&ditásat kérik.
Teljesen b:avatott forrásból 

úgy értesülünk, hogy a vidéki 
városok háztulajdonosai legkö- 
zelebo terjedelmes memoran­
dumot juttatnak a népjóléti mi­
niszter elé.

Elpanaszolják a memoran­
dumban, hogy a háziúr fogalma 
a megváltozóit viszonyok kö­
vetkeztében nagyon átalakult s 
a szó már nem olyan embert 
jelent, aki biztosan él, sőt va­
gyont gyűjt a ház jövedelmé­
ből, mert elete, ha egyéb jöve­
delme nincs, csak küzködés s 
a lakások bérc épen hogy, sőt 
néha nem is elég az épület ál­
lagának jókarban tartására.

Egyelőre csak a hatnál több 
szobából álló, ..agy lakások fel­
szabadítását lúgja kérni már I

novemberre, hiszen ennek a 
kérésnek teljesítése nem érint 
nagyszámú embert, csak olya 
nokaf, akik előnyős anyagi 
helyzetüknél fogva, meg fogják 
a módot találni, hogy hajlék 
nélkül ne maradjanak, Novem 
bérré kérik azonkívül az üzlet- 
helyiségek tetjes felszabadítását.

ém gallérral korona

Hermann és Friedmann
Piac-u. 10. Bikával szemben.
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^következeié iwm
. „»«vetkezel választmánya erélyesen visszautasítja a támadáso- 

— Felhívás íí gazdatámd&lomiioz. — Ne hagyják a gazdák 
Kai* ' félrevezetni magukat.

kezek a m -gaSötétben bujkáló
nemében minősíthetetlen e.s a hv„- 
tesséetelcn verseny mm den _ isnv.r 
vét kimerítő támadást intéznek 
mostanában

hazánk egyik legnagyobb, leg- 
virágzóbb s le!,esni altruista 
intézmény:, a Gazdák biztosító 

Szövetkezete ellen.
W< nekik a stöveikez-i őriá-i üzlet­
köre, a biztosit és miuJeri ágazatát 
nagy arányban u«ü. c < lüvésenysér 
az a ha'ártakin biraiom, mely ama 
gyár gazd 3 közönséget a szövetkezet­
hez fűzi,

amely bizalmat viszont a szövet ■ 
kezet töob évtizedes eredmény- 
dús működésével érdemelte ki 

Ezt a bizalmat akarják most ál • 
utakon ismeretlenek, kiket a tisztes­
ségtelen versenytől se visszariadó 
konkurencia termelt ki, — álulakon, 
sötétben, az ismeretlenség homá­
lyába burkolózva megingatni, •— mi 
sem természetesebb azonban, hogy 
teljesen sikertelenül. Egyszerű volna 
őket ártalmatlanná tenni, ds oly 
ravaszak, hogy mindenünnen, ahol 
ártó szándékkal megjelentek, csak­
hamar meg is lódnak. A szövet­
kezet elén elkövetett sötét célú 
támadásai:< veleje az. hogy litogra­
fált röpiratokát terjesztenek, 

művekben tendenciózus idézetek­
kel igyekeznek ártani a szövet­

kezetnek.
Mint értesülünk a Gazdák Biz- 

'ősitó Szövetkezetének központi vá­
lasztmánya legutóbb tartott tildén 
foglalkozott ezekkel a támadásokkal 
és°a következő egyhangú határozatot 
hozta:

„4 központi választmány megüt­
közéssel tapasztalja, hogy a szövet­
kezet ellenségei a szövetkezet alap­
szabályaiból egyes intézkedéseket 
— saját céljaiknak megfelelően — 
kiragadna'. ezeket szándékos rossz- 
indulattal csoportosítják és tömegé­
vel kinyomatva különösen a kisgaz­
dák körében terjesztik nyilvánvalóan 
azzal a célzattal, hogy megfélemlít­
sék a hiszékeny kisgazdákat és eze­
ket a szövetkezettől való elpártolásra 
csábítsák.

A központi választmány a név­
telenül tartott rosszindulatú tá­
madást teljes mértékben elítéli 
és megállapítja, hogy a Gaz 
dák Biztosító Szövetkezete úgy 
a múltban, mint a jelenben is 
minden kötelezettségének oka 

ddlytalanul eleget tett, 
mert biztonsági alapjai vállalt köte­
lezettségeivel mindenkoron arányban 
állottak.

Elsőrendű viszontbiztosítási szer­
ződésekkel rendelkezik, amelyek bir­
tokában a vállalt kockázatokat a leg­
messzebbmenő mérvben is eloszt­
hatja.

Biztosítási díjtételei a vállalt koc­
kázatokkal teljesen arányban álla­
nak, üzletvitelében a kellő körülte­
kintő gondossággal jár el és azon 
céltól,

amelynek szolgálatára a ma­
gyar agrár és szövetkezeti étet 
nagynevű vezérei kezdeményező 

sire altpitott, el nem tért.
A választmány megállapítja, hogy 

a uövatkmt ellenségeinek orvtáma- 
iása kizárólag abbm leli magyari- 
zatát, hogy a magyar gazda tás
lom teroSwéeétéT,

a szövetkezés eszméjének nagy­
mérvű gyakorlati elterjedésétől 
joggal félthetik saját önző céljaik . 
teljesülését és igy úgy látszik 
minden eszköz jó nekik arra, 
hogy a gazdatársadalom nehe­
zen összekovácsolt táborát meg­

bontani megkíséreljék.
A. központi választmány meg van

győződve arról,

Magyarország volt íz özönvízkori 
európai ősember bölcsője.

A háromkuti barlangban a jégkorszakbeli kultúra nyoinalz®
bukkantak. - Hillebrandt tanár nyilatkozata a hámort asa 

tások eredményéről.

hogy a magyar gazdatdrsada- 
Iont ezen tendenciózus támadá­

soknak nem dől be,
rendületlenül hiszi, hogy a magyar 
gazda érdekeinek megvédését a szö­
vetkezetek működésétől, azok meg­
erősödésétől a legnagyobb fokra 
való kifejlődésétől várja és igy maga 
is visszautasít minden támadást — 
bármely tetszetős formában is tar­
tassák, — amely a szövetkezet ellen 
irányú1.

A központi választmány arra kéri 
a magyar gazdatársadalmat, hogy a 
saját jól felfogott érdekében is sora­
kozzék biztosításaival a Gazdák 
Biztositó Szövetkezete körül.

Ezt a határozatot
a magyar gazdasági élet leg­
ismertebb kitűnőségei írták alá, 
kik az igazgatóságnak, vagy a 
központi választmánynak tagjai,

igy gróf Zselenski Róbert v. b. t. t. 
elnök, Balogh Elemér a „Hangya" 
vezérigazgatója, dr. Bárdos Rémig 
pannonhalmi főapát, Jeszenszky Pál 
udv. tanácsos, a Magyar Mezőgaz­
dák Szövetkezete vezérigazgatója, dr. 
Koós Jenő h. államtitkár, Láng Jó­
zsef m. kír. gazd. főtanácsos, a 
Gazdák Biztositó Szövetkezete ve­
zérigazgatója, Anderlik Ignác m. kir. 
kormánytanácsos, Bosnyák Géza ny. 
főispán, földbirtokos, dr. Havranek 
József Fejérmegye alispánja Székes- 
fehérvár, Herczegii Sándor ni. kir. 
gazd. főtanácsos, földbirtokos Vur- 
keve, Gróf Hoyos Miksa Mezőgaz­
dasági Kamara elnöke Kaposvár, dr. 
Igaz Béla apátkinonok, káptalani 
uradalmi kormányzó Pécs, dr. Kozma 
Ferenc m. kir. kormányfőtanácsos, a 
„Futurs“ igazgatója, Lázár Lajos m. 
kir. gazd. főtanácsos, Losonczy Ele­
mér a Sopron-varmegyei Gazdasági 
Egyesül1:! elnöke, Lovász J mos 
nemzetgy. képviselő, földbirtokos, 
Budapest, Missáth Ernő a Vasvar- 
megyei Gazdasági Egyesület igaz­
gatója, dr. kortáti Bzrnái István 
egyetemi tanár, alelnök, Mayer Já­
nos v. miniszter, Meskő Pál a 
„Hangya“ igazgatója, m. kir. gazd. 
főtanácsos, Szüassy Zoltán m. kir. 
gazd. főtanácsos, az OMGE igaz­
gatója, dr. Szomjas Lajos állmntit­
kár, gróf Teleki József v. b. t. t. 
főrendiházi tag st., Meskó Zoltán 
v, államtitkár, nemzetgy. képviselő, 
dr. Mikó Gábor az urszágo. Köz­
ponti Hitelszövetkezet igazgatója, 
Purgiy Emil földbirtokos, Putnoky 
Móricz nv- főispán, nemzetgy. kép 
viselő, földbirtokos, Rickl Antal ni. 
kir. gazd. főtanácsos, földbirtokos 
Dtibreczen, dr. Serbán Iván rn. kir. 
pazd. tanácsos, kisgeszeni S-abó 
Ernő földbirtokos, sokorópátkai 
Szabó István v. miniszier, nem­
zetgy. képviselő, S/.ijj Bálint nem­
zetgy. képviselő.

A Tiszántúli Hírlap 
telefonhivó számú »

Miskolc, Julius 16. 
Jelentettük, hogy Hillebrandt Jenő 

dr egyetemi tanár, a Nemzeti Mu­
zeum osztály-igazgatója, a hires bar­
langkutató Hámor község határában 
ásatásokat vé*ez, melyek célja a 
Bükkhegység Őskori teletelnek tudo­
mányos felkutatása.

A Miskolc vidékén folytatott ku­
tatások Hermann Olló, Kadic, Otto­
kár dr és Hillebrandt _ Jenő dr 
tudományos megvilágításai révén ma 
már európai jelentőségűek és az 
eredmények

az egész tudományos világ, kü­
lönösen a francia és bécsi archeo ■ 
logusok ellenőrzése alatt állanak. 
Tavasszal a világhírű franc : ős­

régész, Breuil abbé kereste f! vá­
rosunkat, hogy a Szeleta-barlang 
felfedezése révén ősrégészeti szem­
pontból híressé vált Bükk-hegység 
és a Borsod-rrrtskolci Muzeum meg­
tekintésével egészítse ki a praehisz- 
torikus korról gyűjtött ismereteit.

A most folyó ásatások célja nem 
kevesebb, mint kimutatni azt, hogy 

az európai ősember, a Neander­
völgyi embertípus keletről a 
Bükk-hegységből terjedt el htan- 

ciaoTSzág felé
s bár ez a vidék gyérebben lakott 
volt, a franciák ősemoertipusa csak 
származéka a bükül embertípusnak.

E nagyjelentöscgü hipotézist tudo­
mányos értékét emeli, hogy Breuil 
abbé Somme-völgyi leleteit a bükki 
leletekkel összehasonlítva, maga in- 
spirált! Hillebrandt tanárt arra, hogy 
további kutatásaival tisztázza ezt a
kérdést. . ,

Hillebrandt tanár hat napig ása- 
tott a háromkuti barlangban és Há­
mor község halálában egy újabb 
barlangot is fedezett fel melynek 
feltárására az 50000 koronás állam­
segély elégtelennek bizonyult.

Az ősember tűzhelye.
Hillebrandt tanár 6 helyen folyta­

tóit ásatást. Talált is egy bronz- 
korszakoeli tűzhelyet, melynek köze­
lében harmincezer év előtti medve 
csontjait ásták ki. A háromkuti bar­
langból, mely a legfontosabb titkot 
takarja, csak egy köbméter főidet 
ástak ki, úgy, hogy ennek a bár­
ánynak teljes tudományos feltárása 
augusztus hónapra marad, amikor 
nagy felkészültséggel szándékozik 
folytatni búvárkodását. ......

Az ásatások szakszerű lefolytatá­
sára kerek egymillió korona költség 
szükséges, melynek előteremtésére 
a- állam, a város, a vármegye és a 
társadalom áldozatkészségét is igény be 
kell venni,
Hillebrandt tanár az ásatások 

eredményéről.
Hillebrandt tanár a következő nyi­

latkozatot tette:
a háromkuti barlangban rea­

dies Ottokár dr, a Földtani Iutézet 
iógeoiogusa olyan kőeszközt talált, 

mely nem. illik bele a solutréi 
kultúra körébe és minden _ való- 
szinliség szerint sokkal régebbi, 
a jégkorszakbeli mousterien- 
kultura lannékének tekintendő.

Ha i sikerülne bebizonyítani újabb 
lel. » - lévén, úgy ennek nagy jelen­
tősege volna abból a szempontból, 
hogy egyrészt kiegészítené a magyar- 
országi diluvial» ‘ kultúrkörök egy­
másutánjára vmia <ozó isméi elein­
ket, továbbá abból á szempontból,

hogy mivel a mousterien-kori ember 
a solutréi kor emberétől eltérően 
nem esik már a mai emberforma 
körébe,

de sokkal régebbi, primitívebb 
embertípust képvisel (ez az 
embertípus az a. n. Neander 
völgyi faj, melynek eddig is 
több példányát fedezték fel 

Nyugiteurópéban), 
a megyarországi ősember legrégibb 
típusáról kaphatnánk megbízható ada­
tokat.

A barlangokba temetkezők.
— A háromkuti ásatásoknak még 

abból a szempontból van elsőrangú 
jelentősége, hogy mivel az eddigi 
masztalatok szerint tudjuk, hogy a 
fei&ő, diluviális emberfajták nem 
temetkeztek elsősorban barlangokba, 
hanem a szabad ég alá, ellenben a 

mousterien-kori ember barlan­
gokban temetkező volt 

és igy, ha helyes a háromkuti bar­
langban talált kőszakolca kormeg­
határozása, némi reménnyel lehetünk 
az iránt, hogy magának a Neander­
völgyi embernek csontvázára is 
reábukkanunk.

— Természetes, hogy egyetlen 
egy mous!erien-kori lelőhely feltá­
rása alkalmával nem számíthatunk 
nagy valószínűséggel az ősember 
feltalálására, amenynyiben Nyugat- 
eurépában is nagyobbszámu lelő­
hely felkutatása révén tudtak csak 
hasonló csontvázat felfedezni. Szem- 
előtt kell tartani azt a körülményt, 
hogy nálunk az ősember sokkal 
ritkábban élt, mint Franciaország­
ban. Amíg a nyugateurópai diluvia- 
lis lelőhelyek rétegeiben tetszés- 
szerinti számban lehet paleoliíhokat 
(kőszakolcákat) megfigyelni, addig a 
mi legklasszikusabb lelőhelyünk, a 
Szeleía-barlangnak 60. m. hosszú 
és 4. méter mély diluviális profilján 
végig haladva aligha sikerülne 
egyetlen kőeszközt fellelni. Miután 
nálunk sok lelőhely rendszeres fel­
kutatásáról van szó, sokkal nagyobb 
anyagi áldozatot kell hozni az ása­
tásokért.

A ősember bölcsője.
Az eddigi ásatások legnagyobb 

jelentősége, hogy a Bükk-hegységben 
talált solutréi típusok fejlődési me­
netéből ki lehetett mutatni azt, hogy 

ez a kultúra nem Franciaország­
ban keletkezett, hanem ennek a 
kultúrának bölcsője Keletcuröpa 
és elsősorban Magyarország volt. 

Hogy ezt sikerült kimutatni, azt 
kutatásainknak köszönhetjük. Éhez a 
megállapításhoz maguk a francia 
szakemberek, újabban többek között 
abbé Breuil is hozzájárultak.

A magyar Dordogne. 
Franciaországban a szerencsés vi • 

szonyoknál fogva valóságos nemzeti 
tudományt képvisel a kutatás. Ha a 
magyar közönségnek c tudomány 
iránti érdeklődését és elsősorban 
áldozatkészségét nagyarányú támo­
gató akcióra serkenthetjük, akkor a 
Bükk hegység, a magyar Dordogne, 
rendszeres felkutatásával Magyar- 
ország őstörténetét egy geológia 
korszakkal tudnánk előbbre tolni.

ezüstöt, brilliinsat a leg-
magasabb arban vásárol 

kATJM ékszerkereskedő. Mac-utca 
19. II. am. Telefonhívásra bárhoz 

megy. Telet önszánt 624.
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Is a síiéi nmmi
Ellenvélemény a bérlő közönség 

köréből.
fenti főcím alatt, az „Egyetértés" 

szerdai számában rövid kritika tár­
gyává tétetett a Csokonai színház 
most lezajlott szezonjának műsora.

„Ami a darabokat illeti, több fi­
gyelmet fordíthattak volna a klasszi­
kusokra“ — úgy véli a cikk Írója. 
Ezzel szemben a színház törzskö­
zönsége, vagyis a bérlők legnagyobb 
részének nézete a következő. Régi 
darabok tömeges felujitájáért nem­
csak a debreczeni, de egyetlen ha­
zai színházban sem lelkesedünk. 
Mert holt iiíteraturáva! nem lehet 
eleven színházat csinálni. S az élő 
és fejlődő magyar irodalomnak kell 
lüktetni minden intézetünkben. Kü­
lönösen indokolatlannak tartjuk azt 
a folytonos sablonos nógatást, hogy 
budapesti Nemzeti színházunk s kö­
zelebbről a mi Csokonai színházunk 
is, több klasszikust adjon, holott a 
régi darabok valósággal kiszorítot­
ták az uj irodalmat s nálunk az 
előző években aránylag több Shakes- 
pearet játszottak, mint London szín­
házaiban.

Mi régi bérlők, művészet tiszte­
leiében felnőtt áhitatos közönség 
vagyunk a britt szellemóriás minden 
drámájának jó előadásán, de hadd 
legyünk ezúttal őszinték: évről évre 
fogyatékosabb előadásban nem örö­
mest látjuk viszont a klasszikus 
darabokat.

De nemcsak mi, törzsközönség, 
hanem tapasztalataink szerint, ma­
guk a színészek sem lelkesülnek a 
régi színdarabokért. Már pedig két­
ségtelen, hogy élvezhető előadást 
csak lelkesült szereplők képesek 
produkálni, ezek tudnak holt sza­
vakba életet lehelni s ezek ragadják 
magukkal a közönséget, nem pedig 
a hevenyészett előadások szereplői.

Az ifjabb nemzedék számára 
azonban feltét'enül helyénvaló, — 
hogy úgy mondjuk — iskolai elő­
adásokat rendezni a klaszikusokből.

Az operettek tekintetében is ha­
sonló a bérlőközönség véleménye. 
Szívesen veszünk minden saisonban 
egy-két kifogástalanul betanult kiasz- 
szikus operettet, amelyből Cmlenek 
a csodaszép melódiák, de a most 
lezárult idényben bizony-bizony több 
esetben szerepeitek régi operettek a 
műsoron, mint azt óhajtottuk volna. 
A bériők nagyon jól ismerik már 
úgy a prózai, mint az énekes klas­
szikus darabokat 8 igy értheiő, ha 
színházunk ezen törzsközönsége le­
hetőleg modern darabokat óhajt 
látni.

Abban aztán teljesen egyetértünk 
a cikk írójával, hogy uj darabokat e 
saisonban igen nagy késedelemmel 
hozott színre az igazgatóság. Abban 
is egyetértünk, hogy a színházunk 
művészi érdekeit még a mostani 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok kö­
zött sem szabad teljesen alárendelni 
pénzügyi érdekeknek.

No és a mai közönség ? Úgy ta­
láljuk, hogy lelkesedő, hálás és meg­
értő. Mulat, kacag, szórakozik, tap­
sol: ha jó darabot, jó előadásban 
kap.

Jövőre nézve ezt feltét lenül figye­
lembe kell venni a színház vezető 
ségének és személyzetének, amelyek 
a nagyközönséggel egymást meg­
értve és támogatva, csakis diadalra 
vezethetik a debreceni eiinészet 
ügyét. C. bérlő.

69 ezüst K férfi öltöny 
79 ezüst K kosztüm
»zövettimbJU IltfU láODUÜ PítfiltÍH.42.
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„Szép vagy, gyönyörű vagy Magyar- 
ország“ — a Felvidéken.
— Tizenöt magyar leány kálváriája. —

A csehek által elszakított területek 
magyarságának szomorú életéből 
egy pár fájdalmas epizódotgmondott 
el egy cseh megszállott területről 
átjött úri ember.

— A csehek vakon hisznek abban, 
hogy az általuk elrabolt területek 
örökké az övék maradnak. Ezt a 
nagy hitet a magyarság sérelmére 
elkövetett legvadabb vandalizmussal 
táplálják önmagukban.

A múlt hetekben is nagy elkese­
redést váltott ki a magyarságból a 
cseheknek egy újabb atrocitása. K. 
M. besztercebányai urileány, aki több 
hétig tartózkodott Budapesten levő 
rokonainál, megtanulta énekelni és 
zongorázni a „Szép vagy, gyönyörű 
vagy Magyarország“ refrainü ^köz­
ismert dalt. K. M. mikor megérkezett 
Besztercebányán lakó szüleihez, ba­
rátnői liszieletére leány-zsurt adott. 
Több mint 10—15 magyar leányka 
gyűlt egybe, hogy egy pár vidám 
órát töltsenek ei.'

K. M. barátnői felkérésére zongo­

rához ült s elkezdett játszani szebb­
nél szebb magyar nótákat, majd el­
énekelte barátnőinek a Magyaror­
szágon tanult uj dalt. A sok ^ kis 
magyar leány pár perc múlva K. M. 
után dúdolta a sejtelmes friss meló­
diát s a „Szép vagy, gyönyörű vagy 
Magyarország“ akkordjai szabadon 
rakétáztak fel a magyar csillagos ég 
felé. A cseh járőr meghallotta az uj 
magyar imádságot s pár perc múlva 
a 15 magyar leánykát bekísérték a 
cseh katonai parancsnokság elé. Út­
közben puskatussal, botokkal véresre 
verték a szerencsétlen gyermek leány­
kákat. Közben megható jeienet ját­
szódott le, K. M. magyar leányka 
sebektől sajogva, összeborzolt haj­
fürtökkel, a verésektől majdnem el- 
aiéltan ismét elkezdte énekelni a 
„Szép vagy, gyönyörű vagy Magyar- 
ország“ cimli dalt.

A 15 magyar leánykát azután csak 
tekintélyes előkelő polgárok közben­
járására bocsátották szabadon, de 
szüleiket súlyos pénzbüntetésre ítélték.

<L. A.)

A bécsi kapucinusok kriptája,ban.
Bécs, iulius 14.

Aki sohasem szerette az osztrák „só­
gort“, Becset kultúrájáért kell, hogy be­
csülje . . .
... Igy nézem ezt a pompázó császár- 

várost, ahol mindenki milliomos. (Mert 
mindenkinek van „rajlavalója“. Nem tesz 
semmit, ha rongyos is . . .)

Nekem aztán valahogy az is feltűnt, 
mint mélázik egy egy „tudós“ arc a sok, 
bájos ligetben. Vájjon nem uj számrend­
szeren töri-c a fejét c „kertváros“ bohém,

I jókedvű népe részére. Szükség is lenne 
reá : öli, ahol egy sátor a piacon ötven 
millióba kerül, mit ér Goldberger palotája 
a gyönyörű Szent István iemplomma! szem­
ben, vagy a kereskedő város bámulatos 
„Oerngrbssa“ . . .

Aki idelátogat, nem ezzel törődik külön­
ben. Ha a bécsi se bánja, mit búsuljon 
rajta az idegen valutás.

Egy lehet itt a vágy : lélekbe szívni a 
rohanó percekkel, múló órákkal, a konti­
nens egyik legrégibb kultúrájú város 
száz és ezer színeinek leepompásabb- 
jait . . .

Mit dicsérsz meg jobban ? A Schőn- 
brunn szédületes szépségeit, vagy művészi 
változatokban ragyogón pompázó templo­
mok glóriáját ?

A Borg imponáló és titkon gyász- 
zsolozsmát suttogó lényét e, vagy a 
világ legelső színvonalán álló, híres 
múzeumainak gazdagságát, szárnyaló 

kultúráját ?
Egyet sehol sem találsz meg! (A régen- 

mult csendes sirjá'. . . .) A kapucinusok 
kriptáját . . . Magyar lelkemhez ez tért a 
legközelebb . . .

A kapucinusok kriptáját naponta szá­
zon és százan keresik . . .

Úgy mondják, soha annyian, mint legutóbb. 
Mosolygós kapucinus barát vezet le ben­
nünket a világhírű kriptába. Akik tolon­
gunk, legtöbbje osztrák 

E csoportban magyarok ketten vagyunk 
csupán, én es az aranyos kis bécsi kala­
uzom : szüleivel idtszakadt, volt magyar 
tanítványom, a tömegben egyedül barna 
leány.

Csöndben leszállunk a Habsburgok 
nyugvó helyére. Akik magyar királyok és 
osztrák császárok voltak, csaknem mind

itt pihenik örök álmukat, mit a kultur- 
ember kegyelete soha nem fog megzavarni. 
A kegyeletnek, kulturé etnek, sőt honszc- 
relemnek mindenkor drága kincsei . . .

A Ferdinándok, Józsefek, Cipótok, stb. 
. . . majd feleségeik, gyermekeik, bronz-, 
vas- cs két ezüstkoporsók között hatal­
mas, legszembetűnőbb és legszebb Mária 
Terézia művészi érckoporsója, gyönyörű 
laragványokkal, magyar képekkel.

Ihletett lélekkel nézem:
Körülötte a nagy család, előtte : 11.
József, a demokrata császár egyszerű 

koporsója.
Aki eddig nem szerette, itt a sírjánál fel­
olvad a lelke s aki megbocsát: — sze­
ret .. .

Aztán újra hosszú sora az érckopov- 
sóknak. Egyik díszesebb a másiknál.

A kapucinus barát csengő hangja folyé­
kony szava tovább magyaráz: , . .
főhercegnek, ifjak, aggok tetemei . . .

A tömeg immár kevésbé figyel. Csön­
des moraj. Beszélgétnek, suttognak. Egy 
szó behasit a szivembe: Maxhnilián . . . 
S. erencsétlen sorsú uralkodó. (Nővére 
egy zárijában most is él, lehet talán szász 
esztendős is.)

A ügyelő csend mélyül: az utolsó fülke, 
ahová most lépünk. A legszentebb nekünk. 
Nekünk: egy nagy, hatalmas és gazdag 
monarchia volt fiainak. A kegyelet a ko­
porsóknál a legőszintébb. It-ott köny 
csillan meg a nézők szemében . . . I. 
Ferenc József érckoporsója előtt állunk. 
Jobbján Erzsébet királyné, balról Rudolf, 
a tragikus végű trónörökös koporsója.

Erzsébet királyné koporsóján tövis 
koszorú van.

Egyiptomból. Ki hozhatta, ki helyezte 
— kérdem. Umbekaint — szóit a válasz.

E fülkében még egy üres hely is van
Rudolf koporsója mellett: IV. Károly 

királyt várja.
Mindannyian letérdepellünk: Valér un­

ser. . . .
Távozáskor, titokban, egy picike tövist 

letörtem ama tövis koszomból, hogy 
magammal vihessem, emlékül a legjósá­
gosabb magyar királyné sírjáról. . . .

Bánhegyi Béla.

PIAC-U

Olcsó hét ez Er-
fekete „és ezines , ........ ,
női fél cipók leszállított árak

PIAC-U.

Kérem a kiraka­
tot figyelni

mm
NAPONTA ! NAPONTA INICHOLAS
Dtoreczen közkedvelt dobosa Torclli-Kvintettben különleges hangszerével a

ROYAL KAVísHÁZSAN FELLÉP.

__________________Julius 22

yodiflrüSMréta,
Az őszi ködben már két lépé;,: 

sem látszik semmi. így van ez 
életben is, a különbség csak a 
hogy nem látjuk a ködöt, mciy 
körülvesz bennünket.

*

Remélni csak a véletlentől leli
magunktól minél kevesebbet.

*

Úgy vagyunk a barátsággal, mi a 
mikor telefonon hívjuk a szüksége 
számot és az fogfait.

*
Az embereit csak azért dolgom ■!■

a közért, mert a köznek Ók is tac-i •
*

Hazánk a szónoklatok országa. 
Ha az a sok ankétezés, megbes."; 
lés, jóakaratu tanácsolgaíás csak 
egy atómot is érne, hol volnánk 
már? !

*

Mindent külön mérlegelni, csak 
magáért és magában, a titka a he­
lyes ítéletnek.

Barcsa Zoltán.
® Ks® ®@e ee® s tae« sa® am

Tegnap a belügyminiszter hossza­
san tanácskozott Sípőcz polgármes­
terrel majd Glückstaht Samu kereste 
fel a belügyminisztert, aki behatóan 
ismertette a lemondott ellenzéki bi­
zottsági tagok álláspontját.

Mm Leb-Iíiís versenyek
i tó 23-äs Dekmelen.

A debreceni katonatiszti Lawn 
tennis Kör f. hó 29—29 ig bezáró­
lag a MOLSz cgyeléríésben országos 
tennis versenyt rendez a debreceni 
sz. kir. város és Tiszántúl bajnok­
ságáért.

A verseny fővédnökei: szentke- 
reszthegyi Kratochwill Károly altá 
bornagy és Hadházy Dezső főispán, 
A verseny iránt máris Igen nagy az 
érdeklődés. Úgy a legjobb buda­
pesti, mint vidéki játékosok lejöve- 
teie biztosítva van.

Nevezési határidő 1923 jullus hó 
23-án 20 óra.

A szép és értékes tiszteletdijak 
a Tennis-Kör parkjában lesz ki­
állítva,

Debrecenben kb. 15 év óta ez 
lesz az első országos tennis verseny, 
mikor is játékosainknak alkalmuk 
lesz az ország legjobb tennis bajno­
kaival mérkőzni.

Belépőjegyek a versenypályán a 
pénztárnál. Villamos közlekedés! 
Buffet. Katonazene. A versenyek be­
fejeztével a vendég-játékosok tiszte­
letére a Kör parkjában táncmulat 
Sággal egybekötött tennis vacsora.

bőrövek logolceőbban

HERMANN 6$ FRIEDMANN
PIAC-U. 10. Bikával szemben.

inni Jíi$üf 11
pgfic-u. 51. Telefon 50.

Ásvány és gyógyvizek, 
saját termésű fajborok, 
likőrök,pezsgők, dessertek!

1 {MIT V88íí$!6|ÍÍ8B
Hajnal u. 5. kuunö magyar ,
konyha, elsőrendű italok. |
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MAPI WIREK
“NÉGYÜNK BOLONDOK.

(Rózsinak.)
OH kint hazudik százezer ember,
De jó, hogy igy ketten vagyunk,
De jó, hogy itt hazudni sem kell

jir Rózsi, most legyünk bolondok.
Még nyár van, derűs, vágy-virágos.
De jönnek ászt, sárga lombok.

Hajh, <iz Idő egyformán elszed,
Ha akarjuk, vagy nem akarjuk,
Használt és használatlan percet.

Amíg tudunk bolondok lenni:
Élni csak addig érdemes;
£ többi mind hazugság, semmi.

KIRÁLY TIBOR.

— Istentiszteletek sorrendje a 
római katholikus templomban.
Vasárnap 6, 7, 8, 9, H, fel 12 órakor , 
ruBfides szent miss, fél 10 órakor énekes 1 
„ént mise, utána szent beszédet mond 
ÍJell*,r Ernő hittanár-lelkész. Délután fel 
4 ; fakor rózsafüzér, utána litánia.

— A gör. katb. templomban
tartandó vasárnapi istentiszteletek sorrendje:
per ,el 8 órakor reggeli istemtisztelet, fél 9 
o'-l’ or olvasott szent mise, fél 10 órakor 
na ó v szent mise szent beszéddel, 'dél- 
nlHi 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
fii, ér ajU-osság.

— Vasárnapi istentiszteletek 
s irrend je a ref. templomokban :
Naevtemp ómban d. e. 10 ó. prédikál 
Síele György leli ész, d. u. 5 órakor pre- 
lU 'ál Ladányi Zsigmong s. lelkész. Kis- 
lemplómbEn d. e. 9 ó. prédikál Ba;a Mi­
hály lelkész, d. c. 11 ó. dr. Révész Imre 
lelkész, d. u. 3 ó. prédikál Marton Sándor 
s |,ikész. Kossutti-utcai templomban d. 
e m ó. prédikál Papp Imre s. lelkész, 
d. u. 5 ó. prédikál dr. Böttykös Béla s, 
lelkész. Á pád-téri templomban d. e. 10 
ó. prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 3 
ó. ' prédikál Peleskey Sándor s. lelkész. 
Epotályi templomban d. e. 10 ó. prédikál 
Tóth Sándor, d. u. 3 ó. Papp Imre s. 
lelkész. Homokkertben d. e. 10 ó. j rédiká! 
dr. Böttykös Béla s. lelkész. Nyilastele­
pen d. in 5 ó. prédikál Uray Sándor lel­
kész. Szegényházban d. e. 10 órakor pré­
dikál Uray Sándor lelkész. Tanyai Isten­
tiszteletet végez az Ondód, Kádár-dülön : 
Sipos Imre lelkész.

A Debreczem Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület f. hó 22-én rendes heti összejövete­
lét Kollégium, földszint 4. sz. ajtó délután 
5 ó. tartja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete“ ve­
gyes énekkarának tanulási órái hetenkint 
csütörtökön tartatnak a Kollégium ének­
és zenetermében. Este 7—8-ig a hölgyek, 
8—9-ig a férliak részére. Uj tagok jelent­
kezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

- Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-utca 3. szám) az istentiszteletet 
julius hó 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor 
Uray Sándor ref. lelkész végzi.

— Élet a Nagyerdőn. A mele­
gebb idő beálltával a nagyközönség 
tömegesen menekül a Nagyerdőre, 
az árnyas fák védelme alá. Nagy 
kár, hogy a park teljesen elhanya­
golt. A nagyerdei vendéglő agilis uj 
bérlője, Molnár Lajos igyekszik a 
közönség kényelmét biztosítani s igy 
a vigadó és a vendéglő környékén 
pezsgő élet uralkodik. Elsőrangú 
zenekar vendégszerepei a vendéglő­
ben, legújabban Oláh Napoleon Béla 
ismert csellómtivész is ott muzsikál. 
Szó van arról is, hogy a régi Dobos 
színhelyén szabad vendéglőt, esetleg 
a vendéglő udvarán állandó kabarét 
létesitnek,

— A Magántisztviselők Szö­
vetsége f. hó 22-én, vasárnap d. e. 
10 órakor az Arany Bika kistermé­
ben tartja helyi alakuló nagygyűlé­
sét. Előadó: Kertész Miklós köz­
ponti titkár Budapestről. Minden 
magántisztviselő ott legyen. — Elő­
készítő bizottság.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás
régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla 
üvegmüiparf vállalata, Sziv-utcza 
14—15. Telefon 3—56.

Villámiités a templomban.
I

Újabb részletek a tornyospálcai szerencsétlenségről
Tegnapi számunkban hirt adtunk az életnek. A lelkészen 

már arról a szerencsétlenségről, mely 
Tornyaspálca községben történt, —
Most a balesetről a kővetkezőket 
jelentik:

A keddi égbáborn reggel fél 7 óra 
tájban vonult át a községen. Egyik 
villámcsapás a másikat árié. Vaj­
színű, hogy a templom épületébe 
több villám ütött be, melyek a tornyot 
s a templcmhajó boltozatát, továbbá 
az ablakrámákat is súlyosan meg­
rongálták. Egyetlen ép ablak nem 
maradt a templomon, mert a villám- 
csanás valamennyit darabokra zúzta.

Épen istentisztelet volt, amikor a 
villám becsapott a templomba.

Nagy Miklós lelkész a szószéken 
tartózkodott s a villámcsapás 
után elvesztette az eszméletét.

Még máig sem tért magához, de az 
orvosok remélik, hogy megmenthetik

kívül még 
egy embert ért a villámcsapás,

M. Szántó Ferenc gazdálkodót, 
akinek a villám mindkét csiz­

máját levágta a lábáról, 
de komolyabb baja az ijedtségen 
kivü! nem töitént. A templomban 
összesen mintegy 30— 40 ember tar­
tózkodott, akik a villámüíött lelkészt 
lakására vitték és orvost hivattak 
hozzá. A szerencsétlen pap tragikus 
eseíe az egész vármegyében őszinte 
részvetet keltett.

Aziránt is érdeklődtünk a főjegyző 
urnái, hogy a község lakói nem 
fűznek e valamelyes kommentárt az 
esethez, azonban azt a választ kaptuk, 
hogy a község lakói nem babonásak 
s mindnyájan megilletődve beszélnek 
szereted" lelkészük szerencsétlen­
ségéről.

Nyolc hónapi fogházra ítélték; 
Liebet Ármint.

A Békés Lajos kárára elkövetett betörés
bíróság előtt.

tettese és orgazdája a

Tegnapi számunkban már részle­
tesen megemlékeztünk arról a be­
töréses lopásról, amelyet Becska 
János 24 éves urasági inas követett 
el 1922. október 14 én éjszaka.

Tegnap délután került Becska a 
bíróság elé, Liebel Ármin többszö­
rösen "büntetett nemzetközi szélhá­
mossal együtt, akit orgazdasággal 
vádolt az ügyészség, mert a Becska 
János által lopott ezüst evőeszközö­
ket megvásárolta,

Becska János UjCilusy tanács­
elnök kérdéseire elmondta a betörés 
részleteit, amelyet már a rendőri 
nyomozások során is ismertettünk. 
A betörés után a lopott értéktárgyak 
kai Budapestre utazott. Itt egy régi 
ismerőséhez Schuman Alajos bor- 
bélymesterhez ment, akitől aziránt 
érdeklődött, hogy nem tudna-e neki 
valakit ajánlani, aki ezüst tárgyak 
vételével foglalkozik. A borbély Lie­
be! Ármint ajánlotta, akinek Becska

aapgi

—- Uj Nyukosz alapitó tagok.
Folyó hóban; Farkas Gábor nyug. 
őrnagy Álmosd (Biharmegye) 3000 
kor, Bay István szkv. százados 
Debrecen 3000 és Marcsek Béla 
nyug. főhadnagy Debrecen 5000 kor. 
alapító tagdíjjal léptek be a Nyukosz 
alapitó tagjai sorába, arnelv össze­
geket ezúton is nyugtáz a Nyukosz 
elnöksége. — Egyben értesítem a 
Nyukosz összes tagjait, hogy a tit­
kári hivatalban (Csapó-u. 21. sz.) 
a hivatalos órák alatt (hétfő, csü­
törtök, 4—5-ig) Nyukosz sorsjegy 
kapható 100 koronájával, amely 
sorsjegyek után 33,000 dr’o. nyere-

egy Vasvári Sándor nevű egyén 
közvetítésével 123 ezer koronáért el 
is adta. Becska beismerő vallomása 
után Liebe! Ármint hallgatta ki tol­
mács utján a bíróság. Aki azt adta 
elő, hogy jóhiszeműen vette meg az 
ezüst értékeket, mert ugv volt érte­
sülve, hogy ezeket egy esetiektől 
menekült, nyomorral küzdő család 
adja el. Eredetileg a saját háztar­
tására akarta megvenni, de mikor 
látta, hogy a készlet hiányos, el­
vitte a Scheitel féle ezüst és arany- 
olvasztó gyárba és eladta

A bizonyilási eljárás után a bí­
róság mindkét vádlott bűnösségét 
megállapította s Becska Jánost lopás 
büntette miatt 2 évi fegyházra, 
Liebel Ármint pedig nyolc hónapi 
fogházra ítélték orgazdaság büntette 
miatt s ezenfelül az egész ország 
területéről kitiltotta. Becska i élete 
jogerős lett, Liebel Ármin azonban 
felebbezést jelentett be.

hki iua .ummMXMOKXBBmmmm
ménytárgy lesz kisorsolva összesen 
6.000,000 korona értékben s minden 
Nyukosz tag saját érdeke, hogy 
minél több drb. sorsjegyhez jusson. 
Még korlátolt számban a Nyukosz 
irodában kapható. — Nyukosz el­
nökség.

— Bőrkesztyűket, mindennemű 
ruhákat fest minden színre, tisztit 

I kifogástalanul. Hungária, Péterfia 4. 
I szám.
I — Legolcsóbb Semetke- 
I *ési vállal«* Gebauer, i&©5-
' sutb uäca 2. TisitvIseiSkmek 
! árengedmény.

Selyem lumperek,
kötött gyermek- és női ruhák. Harisnyák, selyem kesztyűk és 

voilok állandóan nagy választékban kaphatók
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— Kinevezés. A m. kir. igazság­
ügy miniszter Oberczián József deb- 

I recim kir. törvényszéki irodatisztet 
jelenlegi alkalmazása helyén iroda­
főtisztté nevezte ki.

— A D coreczeni Patronage 
Egyesület f. évi junius 17»ikf 
gyermeknapi gyűjtés alkalmából 
kibocsátott gyuitóiveken a kö­
vetkező adományok folytak be: 
Gyarmathy István é 500 K, özv. dr. 
Nagy Lászlóné 500 K, Mezőgazda­
sági gépgyár 500U K, Suhaida Bé­
lán é 1500 K, Somossy Lasztópé 
3000 K, Csapó László 903 K, Déb­
ret ni Első Takp. 5000 K, Sex i 
Emil 500 K, Gazdák Bankja 1000 
K Mihalovils Jenő 2000 K, Sztankay 
Aba 400 K, dr. Kölcsey Sánaor 1000 
K. Kiss Kálmán 1500 K Lánczy 
Gyula 6150 K, Mézö Sándor 4540 
K, Koncz Sándor 1000 K, Balogh 
Sándor 600 K, Latkóczy Pálné 
gyíijlőivén 77 900 K, Koncz Aurélné 
500 K. dr. Révész Imre 500 K, dr. 
Fejér Ferenc 500 K, Békés Lajos 
500 K, Jogász és Tisztv. Kör 1000 
K, dr. Lindenoerger János 1000 K, 
dr. Hutiray József 1G00 K, Löfko- 
vits Arthur 2000 K, Hertelendy Je- 
nőné 2770 K, Katona Manci 7200 
K, dr. Sztankó Gyuiáné 2700 K, dr. 
Lantos Ágoston né 1200 K, Kova- 
iiszky Antalné 3700 K, Telegdi Sze­
réin 6600 K, Mocsárt Lásziőné 2420 
K, Olchváry Lásrióné 500 K, Mé­
száros József 919 K, dr. Kesserü 
Ujosné 1000 K, Székely Simon 
2466 K, dr. Kiss Sándor 600 K, 
Midgvanay Klári 1500 K, Szántó 
Győző 6550 K, Debrecen szab. l$ir. 
városi Tanács adóh. 5000 K. — Az 
egyes gyüjtőiveken befolyt adomá­
nyok külön külön nem rendezhetők 
helyszűke miatt. Úgy a gyűjtőknek, 
mint a nemes szivü adományozók­
nak ezúton, is hálás köszönetét fe­
jezi ki a Rendezőség.

— Panaszo.s hangok Bent járt 
szerkesztőségünkben Szabó Ferenc 
kefegyári munkás neje és előadta, 
hogy egy köztiszteletben álló bor- 
kereskedőnek Tasnádi-u. 5. szám 
alatti házában lakott, amelynek fő- 
bérlöje ezidöszerint egy menekült 
vasutas. Most őt a főbérlő heted- 
magával kilakoltatta az utcára és 
az ö lakásába pedig beállított egy 
disznóvájut. A főbérlő kijelentette, 
hogyha „negyedévenként egy fél 
mázsa búzát vagy 25,000 koronát fizet, 
úgy visszaköltözhet, de azért a nyo­
morult összegért, amit most fizet, 
nem engedi lakni.“ Nem hisszük, 
hogy errői a ház tulajdonosa tudna.

— Cséplőgép tulajdonosok fi­
gyelmébe. Csodán Endre főlevél-
tárnok, mint a városi statisztikai 
hivatal vezetője, felhívja a cséplőgép 
tulajdonosokat, hogy az elmúlt heti 
csépiési eredményről szóló bejelentő­
lapokat a városi statisztikai hivatalba 
(városháza, földszint 6. sz.) vasárnap 
délelőtt folyamán adják be. Hivata­
los órák d e 9—12 óráig.

— Figyeljék meg jól a Csapó­
vendéglőben ma vasárnap minden 
vendég paprikás és rántott csirkét 
eszik önköltségi áron. Küünő borok. 
Cigányzene. Szolid árak. tiszta szál­
lodai szobák. Pártfog ót kér Csapó 
László szállodás és vendéglős, Szó- 

. boszlai ut 3, a Fáik kefegyártal 
f szemben.

— Szabó Dezső folyóirata, az 
„Élet és irodalom** szenzációs tar­
talommal jele meg. Kiadóhivatal: 
Budapest, Zugmond-u. 1 

— Mindenki tudja már, hogy 
mindennemű ti, vég, porcelláncikk, 
díszműáru legolcsóbban a Krisiály- 
áruházbai), Szent Anna-uíCi 6. sz. 
kaphatók. BJŐties üvegekből nagy 
raktár.

1
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Több izben hirt adtunk már arról, 
hogy a múlt évben a Töczó kiön­
tött s a környékbeli lakosoknak 
sok kárt okozott. Az ily módon 
megkárosított emberek arra kérték 
a várost, hogy a szenvedett káro­
kat térítse meg.

A városi tanács foglalkozott is ez­
zel az üggyel s e.határozta, hogy a 
Tóczó 'átkát megrendszabályozza.
A károsult lakosok kérésével azon­
ban érdemileg csak most foglalko­
zott a gazda-ági kizotlság, amely 
ma délben Zöld József tanácsnok 
elnöklete alatt ülést tartott. A bizott­
ság az ülés folyamai határozatot 
hozott, amelynek értelmében java­
solja a tanácsnak, hogy a Tóczó 
által okozott károkat a kérelmezőknek 
térítsék vissza. A tanács vHószinti- 
leg a legközelebbi ülésen dönt a 
gazdasági bizottság javallatta fölött.

— Szent Ferenc 111. rendjének 
havi ájtatossóga, Julius hó 22-én 
reggel 6 órakor szent mise az é'-ő 
IIMk rendiek lelkiüdvéért, mise 
közben közös szent áldozás Délután 
4 órakor litánia Szent Ferenc tisz­
teletére. Ulánna havi értekezlet a 
szokott helyen. Héttőn reggel ö 
órakor szent mise ez elhunyt rendi 
testvérek lelki üdvéért. Mise közben 
közős szent áldozás. Pontos meg­
jelenést kér a rendi elöljáróság.

— A Szív újságot vegye meg 
ha érdeklődik a hiteiét iránt A bél­
és külföldi hitéletről a legjobban 
tájékoztat. Kapható a kath tarolom 
előtt. Egyes szám ára 40 t o ona. 
Ugyanott Ima könyvek és kegytár­
gyak is kaphatók.

— Kész bőröket toptak. Un" 
váry István Vígkedvű Mihály utca 
25. szám alatti tímár mester a na­
pokban feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettesek udva­
rára besurrantak és onnan 7 kg. 
kész bőrt 140.000 korona értékben 
elloptak. A feljelentés alapján a 
rendőrség a nyomozást megindi 
tolta.

— Svábbogát’leves. Parisból 
jelentik: D gán francia természet 
rajz tudós kísérletet tett különféle

Effli lÉlSili IMME
Az áldozatkészség szép példája.

Csernus Mihály volt debreceni 
lelkész v. nemzetgyűlési képviselő 
jelenlegi paródiájáról Er.drődről 
vettük az alábbi híradást nagy és 
példaadó áldozat készségéről.

A világháborub n az endtödi 
róm. katholikus templomának mind­
két harangját be kellett szolgál- 
Ütni háborús cél >kta. Mikor Cser­
nus Mihályt kinevezték Endrédre 
plébánosnak egyik feladatának tar­
totta, hogy egyháza templomának 
újra harangot szerezzen. Fáradha­
tatlan buzgalma nem is volt hiába 
való, mirt buzdítására az endrödi 
katholikus egyház hívei az idei

termésből közösen száz mázsát, egy 
vagon búzát adtak össze. Ami bő; a 
kisebbik harangok vásárolták meg. 
A templom nagyobbik harangjának 
a megvásárlását Kovács István end 
rődi gazdálkodó vállalta magára s 
200 mázsa két vagon búzát adomá­
nyozott erre a célra, amiből épen 
fedezni lehetett a nagyobbik harang 
megvevésének a költségeit.

A lelkes áldozatkészség újra ha­
rangot emel az endrödi templomba, 
Kovács István gazdálkodó és a 
többi adományozók ragyogó példát 
állítottak minden kathonkus 
elé.

ember

P. Hagy Mii a Mi iii Ma ma Mm 3 Hivatali fit.
Átvette a hivatalát. Hir szerint meg fogják felebbezni a tanácsi 

határozatot.

A városi Zenede igazgatói állásá­
nak betöltése ma már befejezeti 
tény. A város vezetősége a pályázat 

. kiírása nélkül P N*gy Zoltán ok- 
i leveles zenetanárt hívta meg a zene*
: iskolai igazgatói állásra s a tegnapi 

nsp folyamán a polgármester már 
I értesitette is az uj igazgatót a városi 

tanács határozatáról s egyben fel­
hívta, hegy

hivatalát haladéktalanul fog­
lalja el

i és a hivatali esxü letétele végett 
; azonnal jelenjen meg a polgármes- 
: téri hivatalban.

A városi tanácsnak ez a gyors 
intézkedése, melyet a városban kü­
lönféleképpen perlraktáltak, körül­
belül végérvényesen pontot tett a 
zenedéi ügy után.

A tanácsi határozat alapján ugyanis

Ili!

a polgármester értesítésére 
ma délelőtt 11 órakor P. Nagy 
Zoltán megjelent a polgármes­
teri hivatalban. ahol az esküt

letelte.
Majd elmentek a zeneiskolába s itt 
az uj igazgató átvette hivatalát W, 
Hammerstadt János zenetanártól.

Ezt a gyors és rövid utón történt 
intézkedést a határozat azzal indo­
kolja, hogy a

zenedet viszonyok elengedhetet­
lenül szükségessé teszik, hogy a 
megválasztott uj igazgató ál- 

lését azonnal elfoglalja,
Az egvik reggelt lap híradása sze­
rint különben a P. Nagy Zoltán 
meghívására vonatkozó tanácsi ha­
tározatot megfogják felebbezni s igy 
valószínű, hogy a legközelebbi köz­
gyűlés ismét viharos lesz.

A muzeuui és a levéltár vizsgálódásai « Hortobágyon. — Megta­
lálták az Ördögárok nyomát. — Hol épült az egykori Szabolcs- 

falu ? Egy kőkorszakbeli ősteleplMöhelyre bukkantak.

Hazánk egyik legkitűnőbb régésze,
RSmer Flóris szerint a Hortobá-' 
gyón is ái kellett húzódni az ör­
dögárka nevii az AIföldön is kere-m, ■ 
tülvonuló mesterséges földhányás - 
nak.

A kutatók próbálták felfedezni 
nyomait s rá is akadlak egy 
keskeny vonalban kidomborodó 
gerincre, melyet az Ördögárká­

nak gyanítanak.
E feltevés megerősítését a további 
kihatások fogják nyújtani.

Több olyan őskori települő és 
temetkező helyet is fedeztek fel, ahol 
Zoltai igazgató gazdag eredménnyel 
végzett ásatásokat.

A tanulmányút egy nem várt 
fényes eredménye egy ismeret­
len kSkorszakbeli ősteleptHöhely 

feürntdiása lett.
Zoliaí igazgató akadt reá e helyre 
a Hortobágy folyó egyik kanyaru 
latiban. Több kőszerszámot talált e 
helyen, ami arra enged követkéz - 
tetui, hogy az innen megindítandó 
ásatások gazdag leleteket fognak 
napfényre hozni. Különben a föld 
színe meg-meg van turkálva, úgy- 
látszik kincskeresők is jártak már c 
helyen.

A ma népteleti Hortobágy puszta 
őskori kultúrájáról tehát az eddig 
végzett ásatások és kutatások révén 
már is világos képet alkothatunk. 
Sok kérdés vár azonban még tisztá­
zásra. Kívánatos volna az ásatások 
mielőbbi megindítása, ami azonban 
a városi muzeum mai anyagi esz­
közei mellett szinte megvaiósithatal- 
lantiak látszik. Csanak Jenő kivéte 
les kultur érzékéről fanuskod hogy 
az ohati ásatásokhoz előre felaján­
lotta segítségét, Köszönet illeti meg 
még Horváth András ohati nagybér 
löt és Nagy Sándor mátai biztos!, 
akik segítségükét készséggel bocsá­
tották a tanulmányozó társaság ren- 
delkezésére.

Legközelebb a Bánk és Fancsika 
Arpádkori települő helyeit keresik 
fei a kulatók.

Zoltai Lajos muzeumigazgató és 
Csobán Endre főlevéltárnok vezetése 
alatt a héten a Hortobágy-pusztát j 
járta De az a társaság, mely most a 
város határában fekvő történelmi

~ Pí°gyu;,nln\,,Jvbeütve jelentőségű helyeket átvizsgálja és
izdkat nyersen, fűzve, vagy sütve 
megenni és megállapította, hogy ! 
sváb-bogarakból kitűnő levest lehet 
készíteni. Franciaország számos vi- - 
dékén közkedveltségnek örvend a j 
sváb-bogarakból készült leves. Orosz- i 
országba t pedig nyersen gyóg szer- l 
ként használják a sváb-bogarakat 1 
vizkórság ellen.

— Állandóan dézsmálják a 
tisztviselő- kerteket. Az utóbbi na­
pokban egyre-másra érkeznek be a 
rendőrségié feljelentése , hogy egyes
a!átkok a tisztviselő; kerteket dézs­
málják éjszakának idején. így a ké­
rőt* is kettőzött figyelemmel őrköd 
tik a kertekben. Ennek meg is lett 
* tmÉteénye. Ma éjtiaks Szikors 
András csősz már elfojtott egy nőt 
Nw )6zsefné Vendég-utca 2. szám 
a lan lakos személyében, aki a min­
ts)« mellett elterülő tisztviselői ker­
tekben a burgonya töveket kiásta. 
Már öt kiló krumplit ásott ki, mikor 
a csősz nyakon csípte. Azonnal elő­
állította a rendőrségen, ahol tőle a 
lopott krumplit elkobozták s e’lene 
eljárást indítottak. Hir szerint a rend­
őrnél az éjszakai kerti tolvajok ellen 

intézkedéseket tesz foiya-

—■ teige heatesBzletben nem-
■fc sertéshúst, bauern Szilágyi mé- 

kitünő marha és borjúhúst
‘ it.

tanulmányozza. A tikkasztó hőség 
nem kedvezett az útnak, kutatóink 
ennek dacára bejárták az egész 
pusztát s a maguk elé kitűzött fel­
adatot szépen valósították meg.

A puszta őskora és középkori 
története Zoltai igazgató kutatásai 
tévén m-.r eddig is sok tekintetben 
nyert megvilágositást. A ma népte- 
len és sivár pusztát gazdag kő és 
bronzkurszakbeii őstelepek bor.tol­
ták, amiről a Zoltai ásatásai révén 
napfényre kei ült kő- és bronzszer­
számok tanúskodnak.

Az Árpádkorban is települő he­
lyül szolgált a magyarságnak, 
s egymást érlék a teplomok állal 

is ellátott faluk.
A társ as ág első u ja OiiaUa ve 

zetelt. Ez egykori falunak oklevele 
ink tanúsága szerint ké temploma 
volt, az egyiket, a Szűz Maria tisz 
teleiére építettet Zoltai igazgató mar 
régebb-1 n kiá-ta, nio-t igyekeztek a 
másiknak, a Szent Györgytől elne­
vezett templomnak a helyét is meg­
állapítani. ez d 'egnsgyobb valószí­
nűség szerint sikerült m, véglegesén 
a kérdést a megindítandó ásatások 
fogják tisztázni.

Az ohati ut a városi múzeumra 
különösen szerencsés eredménnyel
végződött.

Csartfl* lenó ftiidtmtekos és

nagybérlő ugyanis felajánlotta 
Zoltai igazdatónak nagy értékű 
kő- cs bronzkorszakbeli gyűjte­

ményét.
E ritka és becs-’s példányokat tar­
talmazó gyűjtemény az ohati épít­
kezések alkalmával került nap­
világra.

A társaság nem sokáig élvezhette 
Csatiak Jenő szives vendéglátását, 
tolytatniok kellett utjokat. A mai 
ohati pusztán felkeresték m'-g a 
Derzsi-hdmot, mely 

az egykori Derzs falu templo ­
mának emlékeit rejti.

A zárni pusztán a zárni telekhalmot 
vizsgáltak meg, ahol egykor Zárn 
rornanstilban épített monostora állott. 
A zárni puszta déli végében a kö- 
vesháii halmon próbaásatásokat vé­
gezlek, az idő rövidsége miatt azon­
ban egyebet nem tudtak megállapí­
tani, minthogy e halom is mester­
séges utón jött léire.

Egyelőre csak puszta gvanu az, 
mintha az egykori Szabolcs fám 

c helyen állott volna.
Zám pusztán épült a hajdani Csécs 
falu is. Ennek közelében felfedezték 
egy ősi földvár helyét is.

A nsgyhortobágyi vasútállomás 
közelében felkeresték a Biva yhal- 
mol. E halmot 189b ben Árpád- 
halomnak nevezték d, de m t i,ne­
vezés nem tudott meghonosodni. E 
halmm szintén f Hsatia mar Zoltai 
igszgdó s így tisztázódott, hogy 

e helyen az egykori Halmaz 
község templom» dtlvft,

— Nem igaz, hogy Habins
Ferenc átadta üzlethelyiségét, mef{ 
van és most u; életet öni üzletében, 
Borokat hozott, kóstolják meg mos; 
már ismét a régi minden. Debrecen 
egyik legszebb kerthelyiségét láto­
gassák urak és hölgyek, Szive; 
pártfogását kéri Habina Fcrrnc 
vendéglős.
14#© äi<e®@eü6® SÍM866*

A vasárnapi program.
Vasárnap két barátságos futball­

mérkőzés lesz Debrecenben a Dió­
szegi-uii vasutas sporttelepen, pd- 
után négy órai kezdette! a miskolci 
vegyesdandár tiszti válogatott csapad 
a debreceni vegyesdandár tiszti vá­
logatót csapatával játszik. Erős, szép 
küzdelem után a debreceniek győ­
zelme várható. A debreceniek a k 
vetkező fetáftüÉeban játszanak : be
-enczy - Sp«er, «ti - VMi,
Schwelteer, Erőedy -- rW. 
Schäfer, Keresztes, Schipper, rxn 
Kffekcs CMia . iL . o kaii

Ulánna fél 6 órai kezdettel a baj 
no'-csapat DVSC a jAépessé«« Sze­
gedi Vasutas Sport Egylettel «Hk> 
barátságos mérkőzést Bródy Barna 
ouáskodása mehett. Változatos k 
delem után a debreceni vasutas gy 
zelme várható.

A DEAC ifjusAgi 
vasárnap Ujfehértón játuik. 
DkASE ifj. Karcagra rándd. **" 
a Kiksével mén össze az cnetet- 

h DEA6E -M csapét* , 
Öe^éscaaWrz megy, attól az 
vei látszik. Legjobb fota***

\
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6 Hiüii lant El. mám tó m
npbrecenben lesz a székhelye. — Miskolcon és Nyíregyházán is 
1 állítana' fel fiókokat.

Vakmerő betörés a Csapö-titcäban,

Megírtuk már, hogy nemrégiben 
Felső Tísiavidéki Bank R.-t. néven 

nggyjövójíl bank alakult Deb­
recenben, mely augusztus 1-én kezdi 
nie;' működését. A bank, mely a 
magyarországi görö^ katholikus tár­
sadalom alapítása, 

első sorban a magyarországi 
Pörög katholikusok érdekeit van 
hivatva elősegíteni és képviselni, 

de máskülönben is a vállalkozás 
dyan nagyszabású, hogy a Felsö- 
Tiszavidelíi Bank R.-t. megindulását 
csak örömmel fogadhatja a város 
közönsége.

A bank jelenlegi alaptőkéje 20 
millió korona, ezt az összeget 
azonban még az ősz folyamán 
50 millió koronára fogják fel­

emelni.
Az alapítók Miskolc.m, Nyíregyházán 
és t bb vidéki varosban is létesíte­
nek fiókokat, hogy ilymődon az 
égész országban megvalósíthassák 
azokat a terveket, melyeknek 

a gazdasági és kereskedelmi 
etők tömörítésén kivül közmű-

ko'a felállításának ügyében a 
mu t délután dr. Vásáry István 
tanácsnhk elnöklésével értekez­
let volt a Ballagott. Az értekez­
leten részt veitek dr. Vargha 
Kálmán, a Gazd. Akadémia 
igazgatója, Sesztina Jenő, a 
Kereskedő Társulat elnöke, Jóna 
István, a Gazdasági Egyesület 
elnöke, továbbá Balogh István, 
B irdoss Géza bizottsági tagok 
és dr. Felmérv Ernő tb. al­
jegyző. Varga Kálmán és Sesz-

Debrecen város vezetősége 
tudvalévőén még a tavasz ele­
jén tárgyalásokat folytatott a 
Dél magyarországi Közművelő­
déi Egyesület kiküldötteivel a 
Bocskai-téren levő D. M. K. E. 
épület átengedése ügyében. A 
D. M. K. É. kiküldöttei akkor 
ügy nyilatkoztak, kogy az egye­
sület hajlandó a kérdéses épü­
letet bizonyos méltányos ősz- 
szegért Debrecen városának 
visszaadni. Ezt az összeget ab­
ban az időben 3 és fél millió 
koronában állapították meg.

Időközben azonban a város 
redukálni akarta a megváltási 
összeget s 3 millió koronát 
ajánlott fel az egyesületnek az 
épület visszaengedése fejében, 
k Délmagyarországi Közműve­
lődési Egyesület az idei köz­
gyűlésén foglalkozott Debru.cn 
város ajánlatával, amikor is t;-,y 
határozott, hogy najlanoo a

vetődés i, társadalmi intézmé­
nyek anyagi támogatása is célja.

De foglalkozik a bank a termény- 
üzlet minden ágával is.

Az igazgatóság élén mint elnök 
dr Kutkafaívy Miklós ny. államtitkár 
áll, a bank ügyvezető-igazgatója pe­
dig ifjú Géresi Suta József, aki 
ezelőtt mint a Magyar Általános 
Hitelbank tisztviselője tette nevét a 
bankkörökben előnyösen ismertté. 
Géresi Suta József elsőrendű pénz­
ügyi kapacitás s kiváló szervező erő, 
akinek szorgalma, képzet!sége és 
tudása eleve biztosíték arra, hogy a 
szép reményekkel induló baulK rö­
vid időn belül megvalósíthatja céljait.

Az igazgatóságban egyébként benne 
vannak a magyarországi görög kato­
likus társadalom összes vezető alak­
jai, akik egész lélekkel támogatják 
ezt a nemes és gazdaságos vállal­
kozási.

A Felső-Tiszavidéki Bank R.-t., 
mint már fentebb említettük, Deb­
recenben augusztus l én megnyílik 

< és megkezdi működését,

tina jenő kijelentették, hogy az 
iskola érdekében a legmesz- 
szebbmenö támogatásukat fel­
ajánlják. A bizottság fontosnak 
tartja, hogy a létesítendő is­
kola középiskolai jelleggel bír­
jon s lehetőleg szeptemberben 
megkezdje működését. Jelenleg 
az a helyzet, hogy az iskolát, 
mely egyelőre két osztállyal 
fog működni, a Kereskedelmi 
Akadémia épületében helye­
zik el.

kérdéses épületet 3 millió ko­
rona ellenében átengedni. Ki­
kötötte azonban, hogy ezt a 3 
millió koronát a város a ko­
rona 11-es árfolyama szerint 
valorizálva tartozik megfizetni. 
Mikor ugyanis a D. M. K. E. 
ügyében a tavasszal a tárgya­
lásokat megkezdték, a magyar 
koronát 11 -en jegyezték Zü- 
zichben s az egyesület most 
ilyen alapon kívánja valorizálni 
a megváltási összeget, amely 
most körülbelül 11-12 millió 
koronának felel meg.

A D. M. K. E. ajánlatát a 
napokban terjesztette a tanács 
elé dr. Kupinszky Sándor tb. 
aljegyző, dr. Csűrös Ferenc köz- 
művelődési tanácsnok helyet­
tese. A tanács tudomásul vette 
dr. KupiSzky előterjesztését s 
igy ez az ügy a jog- és pénz­
ügyi bizottság elé kerül.

Ma éjszaka folyamán ismét egy; 
vakmerő betörés történt Debrecen­
ben. Ei alkalommal a betörők a 
vasárnapi trafik drágulást vehették 
figyelembe, mert a betörést az egyik 
kis tnfikos kárára követték el. Az 
esetről munkatársunk az alábbiakban 
számol be:

A Csapó-utca 12. szám alatt van 
a Katona-nővérek trafikos boltja. A 
trafik a Csapó-utca elején lévén, igen 
forgalmas. Az elmúlt éjszaka folya­
mán ismeretlen tettesek a trafikot 
feltörték s onnan nagyobb összegű 
készpénzt és eddig felbecsülhetetlen 
dobánynemüt vittek el. A betörésre

A legutóbbi osztálysorsjátékhuzá- 
záson, mint értesülünk, a legnagyobb 
nyereményt eg debreceni ember 
nyerte el, Kölbtr Ferenc nyugalma­
zott gondnok, ki joviális öreg ur, 
ismert alakja a debreczeni kávéhá­
zaknak és aki bizony az utóbbi idő­
ben nem a legfényesebb anyagi vi­
szonyok között élt.

Kölber Ferenc állandóan játszott 
az osztálysorsjátékon, de csak ki­
sebb összegeket nyert. Most azon­
ban a szerencse csillaga teljes ere­
jével rá ragyogott és Kölber Ferenc

Véres verekedés az 
aj fehér tói piacon.
Az adóság helyett fejbevágás.
Tegnap reggel véres verekedés 

színtere volt a közeli Uifehéríő 
piaca. Egy ujfehértói disznókupec 
úgy fejbe sújtott egy ujfehértói 
kereskedőt, hogy az véresen bukott 
fel o piac tér porában.

Az eset a következő:
Klein Samu ujfehértói kereskedő 

tegnap reggel lakásáról a piac-téren 
levő heti vásárba igyekezeti. Útköz­
ben összetalálkozott File Ferenc 
ujfehértói disznósupeccel, aki neki 
adósa volt, és akitől tartozását az 
utcán visszakérte. Fiiét Klein jogos 
követelésének kérésére annyira 
dühbe hozta, hogy hevesen kifa­
kadt Kiéin ellen. Szó-szót hozott, 
majd a szócsata végén File Ferenc 
Kiérni úgy fejbe vágta, hogy az 
véresen, eszméletlen állapotban te­
rült el a Piac-utca homokjában. 
Klein Samut a verekedés szinterére 
érkezett hozzátartozói elvitték dr. 
Piróth Endre orvoshoz, aki első­
segélybe részesítette.

File eilen a csendőrség eljárást 
indított.

OlÉm IMRE
asztalt és betonvállalkozó Debrecen 
KÖNTÖSKERT, TÖHÖTÖM-U. 11.

,m 1 reggel nyi Őskor jöttek rá. Kato- 
náná azonnal {elsietett a rendőr­
ségre, ahol feljelentéséi megtette?

Ennek alapján ma déleWnt delek 
tivek szállottak ki a helyszínre, afoul 
a nyomozást bevezették. Kiderült, 
hegy a betörést a betörők az udva­
ron át követték el oly módon, hogy 
hátul a trafik udvarra eső ajtajának 
rácsait kifeszitétték s úgy hatoltak 
be a trafikba.

A rendőrségen azt hiszik, hogy a 
betörést a közeli zugszáilássadás 
kétes alakjai követhették el. Éppen 
ezért a nyomozást ebben az irány­
ban is kiterjesztették.

sorsjegyét azzal a száromaj^haztSk 
ki, amely a legnagyobb jajaimat 
kapta, 3 milliót. KŐroernek sors­
jegye volt, igy másfél millió nyere­
mény jutott rá. A másik sorsjegy 
tulajdonosa egy gyöngyösi törvény­
széki bíró.

Mindketten már fel is vették a 
nyereményt, bár nem teljes összegé 
ben, mert a kincstár tőlük egyen­
ként 300—300 koronát vont le. A 
kifizetésnél Kölber Ferenc 50.000 
korona jutalmat adott a pénztár­
noknak.

8É 81 Pill jiiüil
Budapest, juiius 21. Buda és Pest 

egységesítésének 50 éves fordulóját 
képki állítással kötik össze. A kiállí­
tás augusztus 18 tói szeptember 
vé-réig tart.

Budapest, juiius 21 A főidmive- 
lésügyi miniszter juiius 21 és 22-én 
Budapesten a Tatlersalban kiviteli 
lóvásárt rendez. Az országos tenyész- 
és haszonállat telep, valamint a 
Duna-Tisza közi mezőgazdasági 
kamara közreműködésével.

A mai vásárrá mintegy 800 lovat 
hajtottak fel.

A lovak nagyrészét a T.szanlulról 
és a Dunántúlról hozták fel. A vásár 
irányzata lanyha. Sem az olasz, sem 
a svájci kereskedők nem jelentek 
meg es csak német és osztrák szám­
lára vásárolnak.

A DKASE I. játékosai 
vasárnap reggel a 7 órai gyorssal 
indulnak Békéscsabára. A játékosok 
kellő időben való megjelenése kére­
tik. Főtitkár.

Legolcsóbb bevásárlási hely l

wztólite
KOSSUTH, ü. 6S iElvállal roiiidenlélc aazialt és beton, hcement- 

ledslet ugv újat mint jsviUst, valamim kitríny- 
fiapír tetteseket- Szobákban vizesfalak szigetelését

$9*

KÖNYV ÉS LAPKIADÓVÁLl.AI.AT RT, DEBRECZEN, VARÖA-OCCA 5

Elváltál mindennemű kereskedelmi, ...................
intézeti, hivatali nyomtatványok, mindenféle oaak és wleii könyvek keswtesU 
és bekötését.-----Névjegye-, meghívók, belépőjegyeit stb. gyorsan készaJnek.

TELEFON
ä€>, T

v. .H ...u. iJ,MU .X rí iiHiHBiii'i'iMI

SltlUiHD Mi ilfflÜM 3 MfsMíl
A Mezőgazdasági Középis-

A D. M. K. E 11- es alapon valorizálva 
hajlandó átengedni a D. M. K. E. 

épületet a városnak.
11—12 millió korona a valorizált összeg. — A közgyűlés dönt a 
D, M. K. E. ajánlata fölött. — A város valószínűleg kifizeti a kért

összeget.

tetei* «Min 3i Qszlmjái IweHi es*
Kölber Ferenc szerencséje.
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SZÍNE* kZ
Uránia-mozgó.

Regényes történél Piri' )1 Ntwyorkh— 
Párisi apacsok cimü c—^aszép attrakció­
ban, ma utoljára.

Hétfőn-Kedden szüret.
Szerdától: Szanio.

Apollo-mozgó.
Harc egy leányért, apacs történet 6 

felvonásban, izgi Inns történet meglepő 
trükkök szombaton és vasárnap az / .•>!- 
lóban.

Ateteor-mozg’'.
Meteor mozgóban vasárnap Poklok- 

világa Stanlei atriiiában. Jövő vasárnap, 
Tilkokházs.
»S®eÄÄSßC®JOS®SÜT'“ '•’rtSS CCO

Felelős szerkesztő: 'Mlív /ózsel. 
kiadó Tiszántúli Hírlap Könyv- és 11? 

kiadó Vállalat R.-T
•nesstje—mm

TELEFON
•7-88

könyvelő BE,EJ™1JFLFykH# 11 w w W Brillantino«, Szijvizes,
______  —— K8 Ä .Bavinmos és egyebfajta

mérlegképes, azonnttli 
alkalmazást nyerhet

nyomdBuüllgiatünKnnl.
llflCÍHUP gazdasági cikkek Ili Gépolaj TovnttcHr 
Badens isív iám vashnshedtsilm
Csapó-utca 88. sz. Telefon 6-20.

ISISRE Ü Hit

A iractoä
lilts hitire.

Bavnimos és egycbíajta 
-----ÜÜ

holott dr*.
sT^é 'yl ÄrpÄ.:» .esyÄa*«4/» ***- 
terfla-utc» *6- i'> a,al f sei

mindenül

N iS IÖ Mj-$4 £ N G í.8£ k
ruvátkoUsát ds csiszolását 24 óra alatt végzi

Mindennemű gazdasági gépek 
javítását gyorsén és pontosan 

elvállal
özv, TRNK& FEREM6ZKÉ
géptavitó-műhelye BÄKNA-W3*

Farman úri ér katonai szabó cég 
«»*”*»* Péterfia 42. alatt megszűnt,

^tinpid-w. 30. sx. alá helyeatote.U

Via E O SC vitelben Ír;:-)
csókban Gittek Mlklái ciijtii.i 
tarában cz-.rczhetők be. 11. tv.: 

70. szám alatt.

(püspöki palota.)
Telelőn: 14—68. Asszonyok tudják 2 r,r 
hogy nálam olcsóbban lehet mindín 
zöldséget és gyümölcsöt '.enni, min: 
piacom reggeltől estig, tehát reggeli na 
hőségben nem kell a piac;;1 nu-nni. >, 
nem délután megveheti szükséglét 1 
rágok igen o'c-.ú árbro. Nagyoeb v- 
lést lázhoz szállítok. Rendéiért ’.hi 
is fel lehet adni. Téli eüeyé-vc para ■ 
csont előjegyzést elfogadok. Tegvett pré 
vételt.

VESZEK fehérnamüeket,selymeket, p. 
unoka', szőnyegeket, garnitúrákat, o.v. 
Kaiser Piac-u. 7.

mimm mm
kőnvvnyomdavAllalat r-t
UBIECZE8, wm-ncta 5

Elvállal mindennemű kereskedelmi, 
intézeti és benknyonitalványok ké­
szítőét, üzleti könyvek bekötését stb

ne is

TELEFON
7 89

Perfekt

*8« 9

'ilkäs’gvSrtäs
« I .. t „ .<• f ItlrrKI/

közvetítjük hirdetéseit bármelyik 
bel- és külföldi lap részére.

mindentele uj tükrök készi- 
tése, régi tükrök újraöntése
<*ap».u«txa 19. szám

Debreceni i ívegcsiszoló és 1 ilkorárugyar

„ _ « modem ruha-
festő vs vegyti-ztitó

pwr~
5 «W *' fl$sIlf * Kőszén

Tégla
Cserép Akácmüfíi

l'gclesób! a • beszerezhető

fis« ma P« Fakitermelő
ISrul Vállalatnál

Böszörményt uí 2. Nagymester utca 
végén Telefon ti—39. és 12—91. sz.

Simctnlfy-utga 55.

MBWTB’
h irdetS

Broda
Kossuth-u. 53. Telefon 8 51. p LTáiiiiők. Ä

Ifi Stil Eötvös-u. 110. Tel. 6*86.

"lW-ninS? fürdöberendezés valamim Mjmj jm
VinraUI. i> srghmiha lájá jgieriiciéssk laülCTi luUtLol

rezet, és mindenemii fémet 
legmagasabb árén veszek. 
Kovácsoknak használhatót be
cseréi k saBHESaiBEtSi®!
Nagyobb
,éteU kl STEIME8I

keresztény,   ----- -------—-
előkelő vidéki keresztény han t­
hoz jó fizetéssel, azonnali belé­
pésre kerestetik. Cim a kiadóban.

Glicerin

UtgkelBsmesebfo ssórskosé fteíy

«* m
MiiE U 5 ß í»h U r-

DEBRECZENSZKY István kárpitos és 
disu’.ü Hal köz 8. Kész hencserek, ciivá- 
nyok, SchOber -ágy, matraczok készen 
kaphatók. Bőrgarnitúrák átdolgozását ér 
festését szakszerűen készíti.

ARANYAT, EZÜSTÖT, briliánsát, zi- 
logcidulát vesz legmagasabb napi áron 
Steiner Mihály Hatvan-u. 2. 1. emelet.

VESZEK mindennemű üvegei, szervizt 
prrrelánt és dísztárgyakat. Cim a kiadó­
hivatalban.

• GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas ház 
eladó Timát-u. 11.

ELCSERÉLNÉM Komlóéi-ut 15. sz. ker­
temet megfelelő házért a vaiosba, 2 épli­
le', van rajta 3 szoba. Cim Komlósi-u. 15.

TANONCOT keres ifj. Zelinger cimfesló
Egyháziér 4.

TŰZÁLLÓI ÉQLA, samotteliszt, tiizclC 
anyag kapható Timár u. 11. 1 ctefon 10-92,

Baratkol
!

siap^a.ntjFi
olcsó árért szerezheti be a

SlftBTfi dr»oau»rläS»3fi
fVUKMf Piacz-ulca 42 s-ám.

Mit töpreameic
szaladok tgy

ÄP Fardem Sampont
y venni. I elmosáshoz czí »t *» « 

JUJU ajánljáksennek meg keil lenni W ■;$
Főraktár : Kossuth SMatntent*?-.
Debreczep, FlaT-ütca ni._ \ cikn------

1 LIPCSEI SZ88MEHÁZ1T
R5 ■ ARANY BIKA« épület Jó-

■ irá.lvi herceg-utcai olda
Waiw»w»«»e--------------- Helyeztem át.
Szives pirtíogáit l.ér: KOMM SÚMOOR SZOCIMBST«*

JU, .mi,......ír

i^B^dö'bion B
a ki péna'é *

iiostira,
hahem adja fel hirdetéseit 
bel- és külföldi lap részére a

i ,. _ n_ olcsón fehérneműt és
I evyéb divatcikket csakis a
í P ÁrilMfÖEI mindnfnagvoa'olcsó ClöPÚ'll.
P rí k nV * -* »11*1 Ki«i .•> Jf ||3 _ _____ . _       Trl>

fftKüer Mizlljgfi n im__  _ _ ít|^ f;351őflt

HMM 8131 DHíTHÍZilfl BIKkÉPŰLLT |
. ."A-a j

isrlsnya idil
^ minden cipő színben

Féket2 „Őse its'

féléretett mirden 
mennyiségben veszek

Schő'v, Piac*«. 6. Kossuth 
szoborral szemben. Telelőn 6-14
“7 FBESl"állomás közelében 18 ka- 

faszt á is hold szá»tófőid tanyai épületek­
kel k «dó. Csapó-utca 07. számi

ELADÓK : Uj cserép kályha, tüzhelycie- 
i-eneU, bódé, ctéglábla sokszorosító gép, 
Tiniár-u. 11. Te'efor. 10-92.

MEGÉRKEZETT tgy nagyobb vagon 
rakomány uborkái és befotes tivegek 
Beszerezhetők jutányos árban (naE'ba 
és k csínyben) Blattner Gyula üveg í 
porcellán üzletében, Royal szállodává 
szemben. Telefon 468.

KIADÓ lakatos műhely, ints célra is 
Arany János u. 30.

NÁDSZÉK1-.K és fotelek befonasát el­
vállalom Erzsébel-u. 97. Szikéval.

SzcrkesítösPií és kiadöbivatal. n,
> Batthyányi-utca ti. — Telefon:

Nyomda: n eq
! Varga-utca 5. sz. — f elefon

I OstaSíW a7|5a«í"6"i6helíFű lüli j «RzstoíT-u n 
' Elvílla! miadenntmü EaHeiaamuntót, lisnierfüiáma

uliánKossrth‘U.33.

T Blásfon 8—51 • $x.

Mm ÖIPSEBÄZ
KOSSUTH UTCA 4. SZÁM.

m lairísnya isméi raktáron.
...jmminr-r-an»arm» ■ i'i»>" »itt««wwiginyawniKCTW.wsr»

6 Minden kisérleS hitbevelö,
hogy olcsón szerezze be ruházati szükségleteit amíg nem vásárai az

Möoí6<* DlvetérutiÉzbáíü Plac*-«Sca G7-
MíkfosÁr V.fI riefen 7-6«. Me gyöiödhrflk arról, hogy bői ér, férfi
divatcikkel. tűviöreháV. selymek a lefjobo mmö-égben a legoicsóbbin e-e-e- 
j.c(ri... . .. ), o aradéi vásár mélyen leszállított árak mellett c hó oll-.g.

M(S :: .-«ai

ipari, gyáriüzemekhez, csépiésh«,
központi fűtésekhez vaggontétc-

lekben szállít

Sándc:
«láda «ég

Csodó-uIco Zf. Telefon: HL
Kiutalás és biazallitás meneté*ck
tositás* vétett azjük idejekorán eszkfr.oin.

Nvoinatoit a Tiszántúli Hírlap könyv- és lapkiadóvállalat L-nrínraÁjráoéíl.


